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Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ 

του 4ου Νθπιαγωγείου Καρπενθςίου 

 

Ειςαγωγι 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του 4ου Νθπιαγωγείου Καρπενθςίου (άρκρο 37, Ν.4692/2020) 

επιδιϊκει να εξαςφαλίςει τισ προχποκζςεισ και τισ ςυνκικεσ που είναι απαραίτθτεσ για να πραγματοποιείται 

όςο καλφτερα γίνεται το ζργο του Νθπιαγωγείου και να επιτυγχάνονται όςο γίνεται καλφτερα οι ςτόχοι που 

κζτουμε κάκε φορά ωσ ςχολικι κοινότθτα (μακθτζσ, εκπαιδευτικοί, βοθκθτικό προςωπικό, 

γονείσ/κθδεμόνεσ). 

Ο Κανονιςμόσ βαςίηεται ςε όςα προβλζπονται από τθν πολιτεία για τθν εκπαίδευςθ και τθ λειτουργία των 

δθμόςιων και ιδιωτικϊν χολείων, ενςωματϊνει αποδεκτζσ παιδαγωγικζσ αρχζσ και είναι προςαρμοςμζνοσ 

ςτισ ιδιαίτερεσ ςυνκικεσ λειτουργίασ του Νθπιαγωγείου και τα χαρακτθριςτικά τθσ τοπικισ ςχολικισ και 

ευρφτερθσ κοινότθτασ. 

 

φνταξθ, ζγκριςθ και τιρθςθ του Κανονιςμοφ 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ επικαιροποιικθκε φςτερα από ειςιγθςθ τθσ Προϊςταμζνθσ του 

Νθπιαγωγείου, με τθ ςυμμετοχι, δυο (2) εκπαιδευτικϊν τθσ ςχολικισ μονάδασ, ενόσ (1) μζλουσ του υλλόγου 

Γονζων  και Κθδεμόνων του 4ου Δθμοτικοφ χολείου και 4ου Νθπιαγωγείου κακϊσ και δφο (2) εκπροςϊπων  

του Διμου Καρπενθςίου. 

Εγκρίνεται από τθν υντονίςτρια  Εκπαιδευτικοφ Ζργου που ζχει τθν παιδαγωγικι ευκφνθ του ςχολείου μασ 

κακϊσ και από τον Διευκυντι Εκπαίδευςθσ. 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ κοινοποιείται ςε όλουσ τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ και αναρτάται ςτον 

ιςτότοπο του χολείου αμζςωσ μετά τθν ζγκριςθ αυτοφ με τθν ζναρξθ του ςχολικοφ ζτουσ (ΦΕΚ 491/9-2-

2021).  

Θ ακριβισ τιρθςι του αποτελεί ευκφνθ και υποχρζωςθ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ μασ κοινότθτασ: τθσ 

διεφκυνςθσ του Νθπιαγωγείου, των εκπαιδευτικϊν και του βοθκθτικοφ προςωπικοφ, των μακθτϊν, των 

γονζων και κθδεμόνων. 

Ο Κανονιςμόσ επικαιροποιείται ςε τακτά χρονικά διαςτιματα, μζςω τθσ προβλεπόμενθσ από τον νόμο 

ςυμμετοχικισ διαδικαςίασ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, ζτςι ϊςτε να ςυμπεριλαμβάνει νζεσ 

νομοκετικζσ ρυκμίςεισ, να ανταποκρίνεται ςτισ αλλαγζσ των ςυνκθκϊν λειτουργίασ του Νθπιαγωγείου και τισ, 

κατά καιροφσ, αποφάςεισ των αρμόδιων ςυλλογικϊν οργάνων του. 
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Σαυτότθτα και όραμα του ςχολείου μασ 

Σο 4ο Νθπιαγωγείο Καρπενθςίου είναι το νεότερο Νθπιαγωγείο του Καρπενθςίου που ιδρφκθκε το 1978 (ΦΕΚ 

136/30-8-1978 τ.Β ϋ) και λειτοφργθςε ωσ 1/κζςιο. 

Επί δζκα χρόνια ςτεγαηόταν ςε ζνα λυόμενο κτίριο που υπιρχε ςτο πάρκο που είναι πιο πάνω από το ςχολείο 

μασ, επί τθσ Ακ. Καρπενθςιϊτθ. To κτίριο που ςτεγάηεται ςιμερα καταςκευάςτθκε το 1988 (Αρ. οικ. άδ. 

121/1988). Μεταςτεγάςτθκε ςϋ αυτό τθν ίδια χρονιά. 

Σο 1991  θ οργανικότθτά του ζγινε 2/κζςιο (ΦΕΚ 79 ΣΑ' 30-05-1991) και ζτςι λειτουργεί ωσ ςιμερα. 

Για ςαράντα δφο χρόνια φιλοξενεί ακοφραςτα με ςκοπό τθν εκπαίδευςθ των μικρϊν μακθτϊν ςτθ γνϊςθ και 

αρετι. 

Σθν τρζχουςα ςχολικι χρονιά επιςτρζφουμε ςτθν κανονικότθτα (μετά από δφο δφςκολα χρόνια) ςυνεχίηοντασ 

όμωσ να τθροφμε τα μζτρα προςταςίασ. Θ τρζχουςα ςχολικι χρονιά είναι επίςθσ πρωτόγνωρθ, γιατί υπιρξαν 

αλλαγζσ ςχετικζσ με λειτουργικά κζματα του ςχολείου. Σο ςχολείο μασ φζτοσ λειτουργικά είναι μονοκζςιο. Θ 

προςαρμογι όλων μασ ςτθ ςυνκικθ αυτι κρίνεται αναγκαία για τθ διατιρθςθ μιασ αςφαλοφσ 

κακθμερινότθτασ.  

Σο Νθπιαγωγείο είναι ο χϊροσ εργαςίασ μασ, το δεφτερο ςπίτι μασ και προςφζρει αγωγι και εκπαίδευςθ με 

ςτόχο τθν ολοκλθρωμζνθ ανάπτυξθ τθσ προςωπικότθτασ κάκε μακθτι. Για να λειτουργιςει ομαλά και 

αποδοτικά όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ (μακθτζσ, εκπαιδευτικοί, γονείσ) αποδζχονται και ςζβονται τα 

δικαιϊματα και τισ υποχρεϊςεισ τουσ. 

Ο παρϊν κανονιςμόσ ζχει ςκοπό να δθμιουργιςει τισ προχποκζςεισ, ϊςτε να πραγματοποιθκεί 

αποτελεςματικότερα θ εκπαιδευτικι διαδικαςία και το Νθπιαγωγείο να λειτουργεί ωσ μια κοινότθτα αγωγισ, 

με κοινό ςτόχο τθν πρόοδο των μακθτϊν αλλά και τθν υιοκζτθςθ ςθμαντικϊν αξιϊν, όπωσ θ ςυνεργαςία και θ 

αλλθλεγγφθ, ο αμοιβαίοσ ςεβαςμόσ, θ αποδοχι τθσ διαφορετικότθτασ και θ αςφάλεια των μακθτϊν. 

 

1. Βαςικζσ αρχζσ και ςτόχοι του Εςωτερικοφ Κανονιςμοφ Λειτουργίασ 

Ο Κανονιςμόσ, περιλαμβάνει όρουσ και κανόνεσ, κατανομι αρμοδιοτιτων και ευκυνϊν, δικαιωμάτων και 

υποχρεϊςεων, για όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ ζτςι ϊςτε να διαμορφϊνεται ςτο ςχολείο ζνα 

παιδαγωγικό και διδακτικό κλίμα που διευκολφνει τθν απρόςκοπτθ, μεκοδικι και αποτελεςματικι λειτουργία 

του. Σαυτόχρονα οι δυςκολίεσ και τα προβλιματα που προκφπτουν αντιμετωπίηονται από τα μζλθ τθσ 

ςχολικισ κοινότθτασ ωσ προκλιςεισ και ευκαιρίεσ βελτίωςθσ, ανάπτυξθσ και ενδυνάμωςθσ παιδαγωγικϊν, 

διδακτικϊν, και  άλλων πρακτικϊν. 

Βαςικοί ςτόχοι του Κανονιςμοφ είναι οι μακθτζσ-μακιτριεσ να διαμορφϊςουν τθν προςωπικότθτά τουσ, να 

διαπαιδαγωγθκοφν με τον καλφτερο δυνατό τρόπο αναπτφςςοντασ δεξιότθτεσ οι οποίεσ ζχουν βαςικό και 

κυρίαρχο ρόλο ςτθ μακθςιακι διαδικαςία και ταυτόχρονα αποτελοφν δεξιότθτεσ ηωισ, όπωσ θ 



 

5 
 

δθμιουργικότθτα, ο αυτοζλεγχοσ, θ ςυναίςκθςθ τθσ ευκφνθσ, θ ςυνεργαςία, θ ενςυναίςκθςθ, θ αλλθλεγγφθ, 

ο αμοιβαίοσ ςεβαςμόσ, θ αλλθλοκατανόθςθ, θ αποδοχι τθσ διαφορετικότθτασ, ο ςεβαςμόσ όλων ςε κοινοφσ 

ςυμφωνθμζνουσ κανόνεσ, θ περιβαλλοντικι ςυνείδθςθ, θ προςταςία τθσ υγείασ, κακϊσ και θ εδραίωςθ τθσ 

ιςότθτασ, τθσ αλλθλεγγφθσ και τθσ δθμοκρατίασ. 

Μζςω των ςυμφωνθμζνων αρχϊν/κατευκφνςεων του Κανονιςμοφ του Νθπιαγωγείου, επιδιϊκεται: 

 Να εξαςφαλίηεται ζνα υποςτθρικτικό πλαίςιο για να πραγματοποιείται με επιτυχία το εκπαιδευτικό ζργο 

και θ απρόςκοπτθ ςυμμετοχι όλων των μακθτϊν/μακθτριϊν ςτθν εκπαιδευτικι διαδικαςία. 

 Να αναπτφςςεται κατάλλθλο κλίμα για τθν ανάπτυξθ τθσ προςωπικότθτασ του/τθσ κάκε 

μακθτι/μακιτριασ αλλά και όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

 Να διαςφαλίηεται θ ςωματικι και ψυχικι υγεία όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

 Να δθμιουργείται πλαίςιο ςυνκθκϊν για ουςιαςτικι μάκθςθ και εργαςία. 

 

      2.   Λειτουργία του Νθπιαγωγείου 

χολικό Ζτοσ - Ζναρξθ /Λιξθ  μακθμάτων 

 Σο χολικό Ζτοσ  αρχίηει τθν 1θ επτεμβρίου και λιγει ςτισ 31 Αυγοφςτου του επόμενου ζτουσ.  

 Σο διδακτικό ζτοσ αρχίηει τθν 1θ επτεμβρίου και λιγει ςτισ 21 Ιουνίου  του επόμενου ζτουσ.  

 Οι εκπαιδευτικζσ δραςτθριότθτεσ αρχίηουν ςτισ 11 επτεμβρίου και λιγουν ςτισ 15 Ιουνίου του επόμενου 

ζτουσ θμζρα κατά τθν οποία χορθγοφνται τα αναμνθςτικά ςτα νιπια. Όταν θ 15θ Ιουνίου είναι άββατο θ 

Κυριακι, οι εκπαιδευτικζσ δραςτθριότθτεσ λιγουν τθν προθγοφμενθ Παραςκευι. Για τθ φετινι χρονιά θ 

ζναρξθ ζγινε ςτισ 12 επτεμβρίου. 

                                            

χολικι Μονάδα 

το 4ο Νθπιαγωγείο Καρπενθςίου το ςχολικό ζτοσ 2022-23 λειτουργεί ζνα (1) τμιμα. Ο αρικμόσ των 

εγγραφζντων νθπίων-προνθπίων ιταν με τθ λιξθ του προθγοφμενου ςχ. ζτουσ  2021-22 είκοςι δφο (22) - 12 

νιπια και 10 προνιπια.  Με τθν ζναρξθ του νζου ςχ. ζτουσ 2022-23 ζγινε θ μετεγγραφι ενόσ (1) προνθπίου 

από το 1ο Νθπιαγωγείο Καρπενθςίου προσ το δικό μασ ςχολείο.  Ζτςι τϊρα ζχουμε είκοςι τρία (23) παιδιά - 12 

νιπια και 11 προνιπια.  

Σζςςερα (4) παιδιά που μζνουν εκτόσ τθσ πόλεωσ του Καρπενθςίου (1 ςτον Άγιο Νικόλαο, 1 ςτουσ Γοριανάδεσ, 

1 ςτισ Κορυςχάδεσ, και 1 ςτο Μικρό Χωριό) μεταφζρονται το μεν πρϊτο με λεωφορείο του Τπεραςτικοφ ΚΣΕΛ 

Ευρυτανίασ τα δε άλλα τρία με ταξί, όλα μιςκωμζνα από τθν Περιφερειακι Ενότθτα Ευρυτανίασ.    
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Τπθρετοφν ςε αυτό τρεισ εκπαιδευτικοί: δφο  Νθπιαγωγοί ΠΕ60 - Κορζντηελου Αςπαςία και τακάκθ 

Παραςκευι, και μία τθσ Αγγλικισ Γλϊςςασ ΠΕ06 - Κουρκοβζλθ Νεκταρία, κακϊσ και δφο άτομα ςαν βοθκθτικό 

προςωπικό-κακαρίςτριεσ: Καρανίκα Βαςιλικι και Κοντογεϊργου Βαςιλικι.     

 

    I. Διδακτικό ωράριο 

Θ ζναρξθ, θ λιξθ, θ διάρκεια μακθμάτων του βαςικοφ υποχρεωτικοφ προγράμματοσ και του ολοιμερου 

νθπιαγωγείου, τα διαλείμματα, ο χρόνοσ διδαςκαλίασ ανά διδακτικι ϊρα κακϊσ και θ ζναρξθ και λιξθ του 

διδακτικοφ ζτουσ κακορίηονται από τισ κείμενεσ διατάξεισ και αποφάςεισ του ΤΠΑΙΘ. Ανακοινϊνονται ςτουσ 

γονείσ με τθν ζναρξθ του διδακτικοφ ζτουσ με ςχετικό ζντυπο και παράλλθλα αναρτϊνται ςτθν ιςτοςελίδα του 

Νθπιαγωγείου. 

Για το ςχολικό ζτοσ 2022-2023 το πρόγραμμα του ςχολείου, διαμορφϊνεται ωσ εξισ: 

Πρόωρθ Τποδοχι: Σθν τρζχουςα ςχολικι χρονιά δεν ζχουμε τμιμα πρωινισ ηϊνθσ. 

Τποχρεωτικό πρόγραμμα 

 Τποδοχι των μακθτϊν και των μακθτριϊν ςτο ςχολείο: 8.15ϋ- 8:30ϋ. 

 Λιξθ υποχρεωτικοφ προγράμματοσ- αποχϊρθςθ μακθτϊν και μακθτριϊν: 13:00ϋ 

Ολοιμερο πρόγραμμα 

 Ζναρξθ λειτουργίασ των δραςτθριοτιτων Ολοιμερου προγράμματοσ: 13:00ϋ. 

 Λιξθ των δραςτθριοτιτων Ολοιμερου προγράμματοσ: 16:00ϋ. 

         Τλοποιείται ςτθ 2θ αίκουςα του Νθπιαγωγείου. 

Πρόωρθ αποχϊρθςθ από το Ολοιμερο πρόγραμμα δεν προβλζπεται. 

Προκειμζνου να διευκολυνκεί, κατά τθν ζναρξθ τθσ ςχολικισ χρονιάσ, θ ομαλι προςαρμογι των 

μακθτϊν/τριϊν που φοιτοφν για πρϊτθ φορά δφναται να εφαρμόηεται ευζλικτο ωράριο παραμονισ ςτο 

Νθπιαγωγείο κατά τισ πρϊτεσ δφο εβδομάδεσ λειτουργίασ. Σο ευζλικτο ωράριο κακορίηεται από τθν 

εκπαιδευτικό, ςε ςυνεργαςία με τουσ γονείσ ι κθδεμόνεσ των μακθτϊν. Μετά τθν πάροδο δφο εβδομάδων, το 

ςφνολο των προνθπίων/νθπίων ακολουκεί κοινό ωράριο, ςφμφωνα με τθν παρ.7, του άρκρου 2, του Π.Δ. 

79/2017 (Α’109) όπωσ τροποποιικθκε και ιςχφει με το άρκρο 23, ν.4559/2018 (Α’142). 

 

  ΙΙ. Προςζλευςθ και αποχϊρθςθ μακθτϊν/μακθτριϊν 

Θ ϊρα προςζλευςθσ των μακθτϊν και μακθτριϊν του Νθπιαγωγείου είναι 08:15ϋ ζωσ 08:30ϋ.  
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Θ ζγκαιρθ προςζλευςθ και θ καλά οργανωμζνθ και ελεγχόμενθ αποχϊρθςθ είναι απαραίτθτεσ προχποκζςεισ 

για τθν πραγματοποίθςθ του διδακτικοφ ζργου και τθν εφρυκμθ λειτουργία του ςχολείου γενικότερα και 

διαςφαλίηει τθν αςφάλεια των μακθτϊν και μακθτριϊν και του προςωπικοφ του ςχολείου. 

Οι ενιλικεσ (γονείσ/κθδεμόνεσ-ςυνοδοί-οδθγοί των ταξί) που ςυνοδεφουν τουσ μακθτζσ κατά τθν άφιξι τουσ, 

ειςζρχονται μζςα ςτον αφλειο χϊρο του ςχολείου, παραδίδουν τα παιδιά ςτθν είςοδο   του Νθπιαγωγείου 

ςτισ εκπαιδευτικοφσ και αποχωροφν χωρίσ κακυςτεριςεισ. 

Θ εκπαιδευτικόσ υποδζχεται τουσ μακθτζσ και τισ μακιτριεσ ςτθν είςοδο Νθπιαγωγείου   και οι 

γονείσ/κθδεμόνεσ-ςυνοδοί-οδθγοί αποχωροφν. Κατά τθ διάρκεια του χρόνου προςζλευςθσ των 

μακθτϊν/τριϊν δεν παρευρίςκεται χωρίσ άδεια ςτον χϊρο του ςχολείου κανζνασ επιςκζπτθσ. 

Για λόγουσ αςφαλείασ των μακθτϊν/τριϊν αλλά και για τθν ομαλι λειτουργία του προγράμματοσ θ είςοδοσ 

του Νθπιαγωγείου ανοίγει ςτισ 8:15ϋ και τόςο θ είςοδοσ του Νθπιαγωγείου, όςο και  θ είςοδοσ του αφλειου 

χϊρου κλειδϊνουν ςτισ 8:30ϋ ϊςτε να μθν παρακωλφεται το παιδαγωγικό ζργο του ςχολείου. 

Κακυςτερθμζνθ προςζλευςθ παιδιοφ επιτρζπεται μόνο ςε περιπτϊςεισ προγραμματιςμζνων ιατρικϊν 

εξετάςεων και εκκλθςιαςμοφ τθν θμζρα τθσ ονομαςτικισ του εορτισ, αφοφ ζχει ενθμερωκεί το ςχολείο από 

τθν προθγοφμενθ θμζρα. 

Αιτιματα γονζων/κθδεμόνων για πρόωρθ αποχϊρθςθ ι κακυςτερθμζνθ προςζλευςθ μακθτϊν/τριϊν για 

λόγουσ ιατρικισ υποςτιριξθσ ι κεραπευτικισ παρζμβαςθσ, γίνονται δεκτά κατόπιν προςκόμιςθσ ςχετικισ 

βεβαίωςθσ από δθμόςιο φορζα, από τθν οποία προκφπτει με    ακρίβεια θ ανάγκθ τθσ ανωτζρω απουςίασ 

κακϊσ και ο ακριβισ χρόνοσ αυτισ. Επιςθμαίνεται ότι τόςο ο φορζασ που εκδίδει τθ βεβαίωςθ όςο και ο 

φορζασ υλοποίθςθσ τθσ κεραπευτικισ παρζμβαςθσ ι ιατρικισ υποςτιριξθσ, πρζπει να είναι δθμόςιοι φορείσ. 

Θ αποχϊρθςθ από το Νθπιαγωγείο γίνεται ςτισ 13.00ϋ για τουσ μακθτζσ του Τποχρεωτικοφ Προγράμματοσ και 

16.00ϋ για τουσ μακθτζσ του Ολοιμερου Προγράμματοσ. Σα παιδιά παραδίδονται μόνο ςτουσ 

αναγραφόμενουσ ενιλικεσ που δθλϊκθκαν ςτθν αίτθςθ εγγραφισ. ε περίπτωςθ που μακθτισ/τρια πρόκειται 

να παραλθφκεί από άλλο πρόςωπο, πζρα από τουσ δθλωκζντεσ, οι γονείσ/κθδεμόνεσ οφείλουν να 

ενθμερϊςουν το ςχολείο νωρίτερα από τθν ϊρα τθσ αποχϊρθςθσ. 

Θ αποχϊρθςθ των μακθτϊν/τριϊν πραγματοποιείται με τθ λιξθ του διδακτικοφ ωραρίου. Αν παρουςιαςτεί 

ανάγκθ ζκτακτθσ αποχϊρθςθσ κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ ωραρίου (π.χ. αςκζνεια-αδιακεςία-ατφχθμα), 

ενθμερϊνεται ο γονζασ/κθδεμόνασ για να προςζλκει ςτο ςχολείο και να παραλάβει το παιδί του, αφοφ 

προθγουμζνωσ υπογράψει το ςχετικό ζντυπο (υπεφκυνθ διλωςθ). ε άλλθ περίπτωςθ  ζκτακτθσ πρόωρθσ 

αποχϊρθςθσ  όπου ςυντρζχει ςοβαρόσ οικογενειακόσ λόγοσ ο γονζασ/κθδεμόνασ κα παραλάβει το παιδί 

υπογράφοντασ τθν ςχετικι υπεφκυνθ διλωςθ  όπου κα αναγράφονται οι λόγοι αποχϊρθςθσ  (παρ. 10, άρκρο 

12, Π.Δ. 79/2017, Αϋ109). 

Δόκθκαν οδθγίεσ ςτουσ γονείσ/κθδεμόνεσ για τον τρόπο προςζλευςθσ και αποχϊρθςθσ των παιδιϊν και τθν 

πιςτι τιρθςθ των μζτρων προςταςίασ: μάςκα, αποςτάςεισ, αποφυγι ςυγχρωτιςμοφ ςτθν είςοδο του 
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ςχολείου-ειδικά κατά τθν ϊρα αποχϊρθςθσ των παιδιϊν- και άμεςθ ζξοδοσ από τον αφλειο χϊρο μετά τθν 

παράδοςθ ι παραλαβι των παιδιϊν.  

Σονίςτθκε να φροντίηουν να μθν υπάρχει κακυςτερθμζνθ προςζλευςθ, γιατί ςτο υποχρεωτικό ωράριο υπάρχει 

μία εκπαιδευτικόσ, θ οποία δεν μπορεί να αφινει τα παιδιά μόνα τουσ μζςα ςτθν αίκουςα για να βγει ζξω να 

παραλάβει το παιδί. Μάλιςτα για τον ίδιο λόγο ανατζκθκε ςτθν κ. Καρανίκα Βαςιλικι (βοθκθτικό προςωπικό-

κακαρίςτρια)  θ ευκφνθ του κλειδϊματοσ τθσ ειςόδου του αφλειου χϊρου ςτισ 8:30ϋ. 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ προςζρχονται ζγκαιρα για τθν παραλαβι των μακθτϊν και των μακθτριϊν, παραμζνουν 

ζξω από τθν  είςοδο του Νθπιαγωγείου, χωρίσ να παρεμποδίηουν τθ διαδικαςία αποχϊρθςθσ. Κάκε 

κακυςτζρθςθ ςτθν προςζλευςθ των ςυνοδϊν δθμιουργεί κινδφνουσ για τθν αςφάλεια των μακθτϊν/τριϊν 

που παρακολουκοφν το ςχολικό πρόγραμμα και παρεμποδίηει τθ λειτουργία τθσ ςχολικισ μονάδασ.  

Θ ευκφνθ για τθν αςφάλεια των παιδιϊν πριν και μετά το ωράριο λειτουργίασ ανικει αποκλειςτικά ςτο 

γονζα/κθδεμόνα. Οι γονείσ/κθδεμόνεσ είναι υποχρεωμζνοι να γνωρίηουν το ωράριο των παιδιϊν τουσ . 

Μακθτζσ ι μακιτριεσ τουσ οποίουσ οι υπεφκυνοι για τθν αποχϊρθςι τουσ δεν ζχουν ζρκει να τουσ 

παραλάβουν μετά τθ λιξθ του ωραρίου 13.00ϋ ι 16.00ϋ θ εκπαιδευτικόσ τουσ αναλαμβάνει να επικοινωνιςει 

μαηί τουσ τθλεφωνικά και να τουσ ενθμερϊςει. 

Όταν κάποιοσ γονζασ/κθδεμόνασ κακυςτερεί ςυςτθματικά ενθμερϊνεται από τθν εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ και 

ςτθ ςυνζχεια από τθν Προϊςταμζνθ του Νθπιαγωγείου για τθν παρακϊλθςθ του προγράμματοσ.  

Κάκε εκπαιδευτικόσ παραλαμβάνει τα παιδιά του τμιματόσ τθσ ςτθν είςοδο του ςχολείου και αφοφ 

τακτοποιιςουν τισ τςάντεσ (ςε ζπιπλο με κικεσ ςε κάκε αίκουςα) και τα μπουφάν ςτισ προβλεπόμενεσ κζςεισ-

κρεμάςτρεσ με το ονοματεπϊνυμό τουσ (προςζχοντασ να μθν ακουμπιςουν κάπου), μεταβαίνουν ςτο μπάνιο, 

πλζνουν τα χζρια τουσ ςχολαςτικά και  ςτθ ςυνζχεια μπαίνουν κατευκείαν ςτισ αίκουςεσ. 

Θ εκπαιδευτικόσ παραλαμβάνει τα παιδιά ςτθν είςοδο του ςχολείου και αφοφ τακτοποιιςουν τισ τςάντεσ (ςε 

ζπιπλο με κικεσ ςτθν αίκουςα) και τα μπουφάν ςτισ προβλεπόμενεσ κζςεισ-κρεμάςτρεσ με το 

ονοματεπϊνυμό τουσ μεταβαίνουν ςτο μπάνιο, πλζνουν τα χζρια τουσ και  ςτθ ςυνζχεια μπαίνουν κατευκείαν 

ςτθν αίκουςα. 

Οι μακθτζσ/τριεσ που παρακολουκοφν το προαιρετικό ολοιμερο πρόγραμμα μπαίνοντασ ςτο ςχολείο 

τοποκετοφν το μεςθμεριανό φαγθτό τουσ ςτο ψυγείο που βρίςκεται ςτο διάδρομο. Οι γονείσ ζχουν ςε 

ξεχωριςτό τςαντάκι  το μεςθμεριανό γεφμα που το ετοιμάηουν από το ςπίτι, κακϊσ και το κουτάλι ι το 

πιροφνι και το ψωμί. το διάδρομο υπάρχει ακόμθ μία ντουλάπα με ράφια όπου τοποκετείται  μζςα ςε 

ατομικι τςάντα μία αλλαξιά ροφχων του κάκε παιδιοφ ςε περίπτωςθ που κα λερωκεί και κα χρειαςτεί να 

αλλάξει. 

 

III. Ωρολόγιο Πρόγραμμα του χολείου 
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Σο Ωρολόγιο Πρόγραμμα του Ενιαίου Σφπου Ολοιμερου Νθπιαγωγείου ςυντάςςεται με βάςθ τθ με αρικ. 

πρωτ. 130272/Δ1/05-08-2016 (B’2670) Τ.Α, όπωσ τροποποιικθκε με το κεφ. Β, του άρκρ. 11 του Π.Δ 79/2017 

(A’ 109) όπωσ τροποποιικθκε και ιςχφει με το άρκρο 23 του ν. 4559/2018 ( Αϋ 142), τα άρκρα 52 & 53 και τισ 

παρ. 3 & 4 του άρκρου 54 του ν. 4807/2021(Αϋ96 και υποβάλλεται με ευκφνθ τθσ Προϊςταμζνθσ του 

Νθπιαγωγείου προσ ζγκριςθ ςτον Προϊςτάμενο εκπαιδευτικϊν κεμάτων τθσ Διεφκυνςθσ Πρωτοβάκμιασ 

Εκπαίδευςθσ. 

Σο Ωρολόγιο Πρόγραμμα του τρζχοντοσ ςχ. ζτουσ είναι το ακόλουκο: 

1ο ΣΜΘΜΑ 

ΩΡΕ ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟ 

ΠΡΩΙΝΟ ΤΠΟΧΡΕΩΣΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 

08:15- 08:30 15ϋ Τποδοχι μακθτϊν-μακθτριϊν 

08:30- 09:15 45ϋ 
Ελεφκερο παιχνίδι - εναςχόλθςθ ςτα κζντρα μάκθςθσ 

(γωνιζσ) 

09:15- 10:00 45ϋ 

Οργανωμζνεσ δραςτθριότθτεσ και διερευνιςεισ με βάςθ 

το ΔΕΠΠ-ΑΠ ι Εργαςτιρια Δεξιοτιτων, Αγγλικά 

(Πζμπτθ), πρόγευμα 

10:00- 10:45 45ϋ Διάλειμμα 

10:45- 11:30 45ϋ 
Οργανωμζνεσ δραςτθριότθτεσ και διερευνιςεισ με βάςθ 

το ΔΕΠΠ-ΑΠ ι Εργαςτιρια Δεξιοτιτων 

11:30- 12:10 40ϋ 
Ελεφκερο παιχνίδι-εναςχόλθςθ ςτα κζντρα μάκθςθσ, 

ανατροφοδότθςθ (γωνιζσ) 

12:10- 12:45 35ϋ 

Οργανωμζνεσ δραςτθριότθτεσ και διερευνιςεισ με βάςθ 

το ΔΕΠΠ-ΑΠ ι Εργαςτιρια Δεξιοτιτων, Αγγλικά (Σρίτθ), 

Αναςτοχαςμόσ-Ανατροφοδότθςθ-Προγραμματιςμόσ τθσ 

επόμενθσ θμζρασ 

12:45- 13:00 

13:00 
15ϋ 

Προετοιμαςία για αποχϊρθςθ 

Αποχϊρθςθ 

ΠΡΟΑΙΡΕΣΙΚΟ ΟΛΟΘΜΕΡΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 

ΩΡΕ ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟ 

 40ϋ Προετοιμαςία γεφματοσ/γεφμα 
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3. χολικι και Κοινωνικι Ηωι 

Ι. Φοίτθςθ 

Θ φοίτθςθ των μακθτϊν/τριϊν ςτο Νθπιαγωγείο είναι υποχρεωτικι και παρακολουκείται από τθν 

εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ, θ οποία καταγράφει τισ κακθμερινζσ απουςίεσ και από τθν Προϊςταμζνθ  που τισ 

καταχωρίηει ςτο πλθροφοριακό ςφςτθμα  myschool του ΤΠΑΙΘ, (παρ. 1 άρκρο 13 ΠΔ 79/2017 Αϋ109). Θ 

ελλιπισ φοίτθςθ και μάλιςτα χωρίσ ςοβαρό λόγο, δυςχεραίνει τόςο το ςχολικό ζργο όςο και τθν πρόοδο των 

μακθτϊν/τριϊν. Σθν ουςιαςτικι αλλά και τθν τυπικι ευκφνθ απζναντι ςτο ςχολείο και τθν πολιτεία για τθ 

φοίτθςθ των μακθτϊν, φζρουν κατά το νόμο οι γονείσ/κθδεμόνεσ τουσ. H απουςία τουσ από τα μακιματα 

δικαιολογείται μόνον όταν ςυντρζχει ςοβαρόσ λόγοσ (αςκζνεια, ζκτακτα οικογενειακά γεγονότα κ.ά.). ε 

περίπτωςθ που ζνασ μακθτισ/τρια απουςιάηει, πρζπει να ενθμερϊνεται θ εκπαιδευτικόσ τθσ τάξθσ για το 

λόγο τθσ απουςίασ. H ανελλιπισ φοίτθςθ του παιδιοφ αποτελεί βαςικι προχπόκεςθ τόςο για τθν ομαλι 

προςαρμογι του ςτο ςχολικό περιβάλλον, όςο και για τθν απρόςκοπτθ παρακολοφκθςθ του προγράμματοσ 

δραςτθριοτιτων του νθπιαγωγείου. 

Αν ο μακθτισ/τρια ζχει ευαιςκθςία ςε  κάποιεσ τροφζσ ι ςε κάτι άλλο, αυτό δθλϊνεται κατά τθν κατάκεςθ 

των δικαιολογθτικϊν για τθν ολοκλιρωςθ τθσ εγγραφισ ςτο Νθπιαγωγείο.  Αν προκφψει κατά τθ διάρκεια τθσ 

ςχολικισ χρονιάσ ενθμερϊνονται οι εκπαιδευτικοί. 

Απαγορεφεται θ χοριγθςθ φαρμάκων από τισ νθπιαγωγοφσ, όπωσ ορίηει θ ςχετικι νομοκεςία. Σο 

εκπαιδευτικό προςωπικό δεν επιτρζπεται να χορθγεί οποιοδιποτε φαρμακευτικό ςκεφαςμα ςτα παιδιά 

(Φ.7/488/123316/Γ1/4-10-2010-Εγκφκλιοσ του Τ.ΠΑΙ.Θ.Π.Α.). Αν ο μακθτισ/τρια υποβάλλεται ςε κάποια 

ςυγκεκριμζνθ φαρμακευτικι αγωγι επιτρζπεται ςτο γονζα/κθδεμόνα να ειςζλκει ςτο ςχολείο ϊςτε να 

χορθγιςει το φάρμακο.                                                                                                                                    

 

13:00- 14:20 

40ϋ Χαλάρωςθ/φπνοσ/Ελεφκερο παιχνίδι-

εναςχόλθςθ ςτα κζντρα μάκθςθσ (γωνιζσ) 

 

14:20- 15:00 

 

40ϋ 

Δραςτθριότθτεσ και διερευνιςεισ με βάςθ το 

ΔΕΠΠ-ΑΠ 

15:00- 15:20 20ϋ Διάλειμμα 

 

15:20- 16:00 

 

40ϋ 

Ελεφκερο και οργανωμζνο παιχνίδι, 

ανατροφοδότθςθ 

15:45- 16:00 15ϋ Προετοιμαςία για αποχϊρθςθ. 

16:00  Αποχϊρθςθ 
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ε περίπτωςθ τραυματιςμοφ παιδιοφ παρζχονται οι πρϊτεσ βοικειεσ από τουσ εκπαιδευτικοφσ και καλείται ο 

γονζασ/κθδεμόνασ του παιδιοφ. ε περίπτωςθ ςοβαροφ τραυματιςμοφ καλείται το ΕΚΑΒ για άμεςθ παροχι 

βοικειασ και ςυγχρόνωσ γίνεται τθλεφωνικι ενθμζρωςθ των γονζων/κθδεμόνων. ε περίπτωςθ που κλθκεί ο 

γονζασ/κθδεμόνασ να παραλάβει το παιδί του από το ςχολείο, τότε ςυμπλθρϊνει μία υπεφκυνθ διλωςθ  προσ 

το ςχολείο ότι παρζλαβε το παιδί του για περαιτζρω ιατρικι βοικεια. 

Σο κάκε παιδί χρθςιμοποιεί μόνο τα δικά του αντικείμενα.  

Αποφεφγεται θ κοινι χριςθ των μαρκαδόρων, των ψαλιδιϊν, των μολυβιϊν  και άλλων προςωπικϊν 

αντικειμζνων. 

Σα παιδιά δεν πρζπει να φζρνουν μαηί τουσ ςτο ςχολείο παιχνίδια (π.χ. μπάλεσ, αυτοκίνθτα, κοφκλεσ, 

λοφτρινα κλπ.) ι άλλου είδουσ αντικείμενα που θ χριςθ τουσ μπορεί να κζςει ςε κίνδυνο τθν υγεία και τθ 

ςωματικι ακεραιότθτα τουσ. 

 

ΙΙ. χολικοί χϊροι 

Κοινόσ ςτόχοσ όλων είναι ο ςεβαςμόσ του ςχολικοφ χϊρου. Ο ςεβαςμόσ ςτα περιουςιακά ςτοιχεία του 

Νθπιαγωγείου, τισ υποδομζσ, τον εξοπλιςμό αλλά και το φυςικό περιβάλλον του χολείου αποτελεί βαςικι 

υποχρζωςθ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. Κάκε καταςτροφι, εκτόσ από τθ ηθμιά και τθ δυςκολία 

αποκατάςταςθσ, αςχθμίηει και υποβακμίηει τον χϊρο ςτον οποίο παραμζνουμε και εργαηόμαςτε 

μακθτζσ/μακιτριεσ και εκπαιδευτικοί πολλζσ ϊρεσ τθν θμζρα. Γι’ αυτό διατθροφμε τουσ χϊρουσ κακαροφσ 

και φροντίηουμε για τθν τάξθ και τθν καλαιςκθςία ςτισ ςχολικζσ αίκουςεσ. Σεράςτια ςυμβολι ςε αυτό ζχει και 

θ υπεφκυνθ κακαριότθτασ του Νθπιαγωγείου. 

 

III. Διάλειμμα 

Όταν οι καιρικζσ ςυνκικεσ το επιτρζπουν βγαίνουμε ςτθν αυλι. Ο αφλειοσ χϊροσ είναι κοινόσ με το Δθμοτικό 

χολείο και γι’ αυτό είναι οριοκετθμζνοσ ο δικόσ μασ χϊροσ με κόκκινθ γραμμι ςτο ζδαφοσ. Θ επιτιρθςθ των 

νθπίων ςτο διάλειμμα γίνεται από τθν εκπαιδευτικό τουσ. 

Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ ςε εξωτερικό χϊρο δεν επιτρζπεται θ παραμονι των μακθτϊν/τριϊν  ςτισ 

αίκουςεσ ι ςτο διάδρομο  του ςχολείου. 

Σθν ϊρα που γίνεται το διάλειμμα οι υπεφκυνεσ κακαριότθτασ  φροντίηουν για τθν κακαριότθτα και τον 

αεριςμό των τάξεων.  

Όταν οι καιρικζσ ςυνκικεσ είναι άςχθμεσ τα παιδιά κάνουν το διάλειμμά τουσ μζςα ςτθν αίκουςά τουσ.    Σο 

διάλειμμα είναι χρόνοσ παιχνιδιοφ και ανάπτυξθσ κοινωνικϊν ςχζςεων όπου οι μακθτζσ/τριεσ 

αλλθλοεπιδροφν, παίηουν αρμονικά και για οποιοδιποτε πρόβλθμα ι δυςκολία αντιμετωπίηουν 

απευκφνονται ςτισ εκπαιδευτικοφσ τουσ. 
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Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ δεν επιτρζπεται κανζνασ ανιλικοσ ι ενιλικοσ να παρακολουκεί, να 

ςυνομιλεί ι να δίνει αντικείμενα ςε μακθτζσ/τριεσ του ςχολείου από τα κάγκελα του προαφλιου χϊρου. 

 

IV. χολικό πρόγραμμα 

Θ φοίτθςθ ςτο Νθπιαγωγείο αποτελεί το πιο ςθμαντικό βιμα ςτθ ηωι του παιδιοφ για τθ μάκθςθ, τθν 

προςωπικι ανάπτυξθ και κοινωνικοποίθςι του. Οι μακθτζσ/τριεσ παρακολουκοφν και ςυμμετζχουν ενεργά 

ςτθν κακθμερινι εκπαιδευτικι διαδικαςία ςεβόμενοι τουσ κανόνεσ του ςχολείου, όπωσ διαμορφϊνονται από 

τουσ ίδιουσ και τισ εκπαιδευτικοφσ τθσ τάξθσ, όπωσ και το δικαίωμα των ςυμμακθτϊν/τριϊν τουσ για μάκθςθ. 

Σα παιδιά μακαίνουν να ςυνεργάηονται, να δθμιουργοφν, να αλλθλεπιδροφν, να αυτενεργοφν και να είναι 

υπεφκυνα. Θ ςυνεργαςία μεταξφ γονζων/κθδεμόνων και εκπαιδευτικϊν ζχει κοινό ςτόχο τθν υγιι ανάπτυξθ 

παιδιϊν με ολοκλθρωμζνθ προςωπικότθτα. 

 

V. Διακοπζσ, Αργίεσ και Εορταςτικζσ εκδθλϊςεισ 

1. Σο Νθπιαγωγείο δεν λειτουργεί βάςει τθσ παρ.1 άρκρου 3 του ΠΔ 79/2017 τισ ακόλουκεσ θμζρεσ και 

περιόδουσ: 

α) τα άββατα και τισ Κυριακζσ, 

β) τθν 28θ Οκτωβρίου (εκνικι εορτι), 

γ) από 24 Δεκεμβρίου μζχρι και 7 Ιανουαρίου (διακοπζσ Χριςτουγζννων) 

δ) τθν Κακαρά Δευτζρα, 

ε) τθν 25θ Μαρτίου (εκνικι εορτι), 

ςτ) από τθ Μ. Δευτζρα μζχρι και τθν Παραςκευι τθσ Διακαινθςίμου (διακοπζσ Πάςχα),  

θ) τθν 1θ Μαΐου, 

κ) τθν εορτι του Αγίου Πνεφματοσ, 

ι) από 22 Ιουνίου μζχρι και 31 Αυγοφςτου (κερινζσ διακοπζσ) και 

ια) ςτισ 23 επτεμβρίου, θμζρα τθσ εορτισ του Αγίου Νικολάου του Καρπενθςιϊτθ, Πολιοφχου τθσ πόλθσ μασ. 

2. Εορταςτικζσ εκδθλϊςεισ, βάςει τθσ παρ.2 άρκρου 3 του ΠΔ 79/2017, ςτο Νθπιαγωγείο πραγματοποιοφνται: 

α) ςτισ 27 Οκτωβρίου για τθν επζτειο τθσ εκνικισ εορτισ τθσ 28θσ Οκτωβρίου, θμζρα κατά τθν οποία τιμάται 

και θ ελλθνικι ςθμαία. ε περίπτωςθ που θ 28θ Οκτωβρίου είναι Κυριακι ι Δευτζρα, οι εκδθλϊςεισ γίνονται 

τθν προθγοφμενθ Παραςκευι, 
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β) ςτισ 24 Μαρτίου για τθν επζτειο τθσ εκνικισ εορτισ τθσ 25θσ Μαρτίου. ε περίπτωςθ που θ 25θ Μαρτίου 

είναι Κυριακι ι Δευτζρα, οι εκδθλϊςεισ γίνονται τθν προθγοφμενθ Παραςκευι, 

γ) ςτισ 17 Νοεμβρίου για τθν επζτειο του Πολυτεχνείου, τον αντιδικτατορικό αγϊνα και τθν Εκνικι Αντίςταςθ. 

Όταν θ 17θ Νοεμβρίου είναι άββατο ι Κυριακι, οι εορταςτικζσ εκδθλϊςεισ πραγματοποιοφνται τθν 

προθγοφμενθ Παραςκευι, 

δ) ςτισ 23 Δεκεμβρίου για τα Χριςτοφγεννα και τθν Πρωτοχρονιά. 

ε) ςτισ 15 Ιουνίου για τθ λιξθ τθσ ςχολικισ χρονιάσ. ε περίπτωςθ που θ μζρα αυτι είναι άββατο ι Κυριακι 

οι εκδθλϊςεισ γίνονται ςε προθγοφμενθ θμερομθνία. 

3.  Σα μακιματα τθσ παρ.6 άρκρου 3 του ΠΔ 79/2017 δεν πραγματοποιοφνται τισ θμζρεσ των εορταςτικϊν 

εκδθλϊςεων. Μετά το πζρασ των εορταςτικϊν εκδθλϊςεων, οι μακθτζσ αποχωροφν και οι εκπαιδευτικοί 

δφναται να παραμζνουν ςτο ςχολείο προκειμζνου να ςυμμετζχουν ςε ζκτακτεσ ι τακτικζσ ςυνεδριάςεισ του 

υλλόγου Διδαςκόντων ι και ςε ςυνεδριάςεισ του χολικοφ υμβουλίου. 

4. Οι εορταςτικζσ εκδθλϊςεισ, εκνικζσ ι κρθςκευτικζσ κακϊσ και οι διδακτικζσ επιςκζψεισ αποτελοφν μζροσ 

τθσ ςχολικισ ηωισ και βοθκοφν ςτθν υλοποίθςθ του ςχολικοφ ζργου. 

5. Οι παραπάνω εορταςτικζσ εκδθλϊςεισ, κα γίνουν μόνο με τθν ςυμμετοχι του ςυνόλου των μακθτϊν/τριϊν 

του ςχολείου και του ςυνόλου των  εκπαιδευτικϊν ανά τμιμα ςτθν αίκουςά τουσ, χωρίσ τθν παρουςία 

γονζων/κθδεμόνων λόγω των μζτρων προςταςίασ από τον Covid 19. 

7. Οι ϊρεσ προςζλευςθσ και αποχϊρθςθσ των μακθτϊν παραμζνουν αμετάβλθτεσ ςε περίπτωςθ διδακτικισ 

επίςκεψθσ, ενϊ ςε περίπτωςθ εορτισ το ωράριο διαμορφϊνεται αναλόγωσ (π.χ. ςτισ εκνικζσ γιορτζσ ορίηεται 

θ διάρκεια τθσ γιορτισ και δεν υλοποιείται το Ολοιμερο πρόγραμμα). 

8. Φζτοσ ςτα πλαίςια του Προγράμματοσ Αγωγισ Τγείασ: «Σο γάλα και τα προϊόντα του» κα 

πραγματοποιθκοφν οι παρακάτω εκπαιδευτικζσ επιςκζψεισ: 

 ε ζνα αγρόκτθμα τθσ περιοχισ μασ για να δοφμε τα ηϊα και τθν πρωτογενι  παραγωγι του γάλακτοσ. 

 ε ζνα τυροκομείο για να ακοφςουμε και να δοφμε τθ διαδικαςία παραγωγισ των προϊόντων  του 

γάλακτοσ –τυρί  (φζτα, κεφαλοτφρι, ανκότυρο), κατίκι, γιαοφρτι, βοφτυρο. 

 το μίνι μάρκετ τθσ γειτονιάσ μασ για να δοφμε τθ κζςθ του γάλακτοσ και των γαλακτοκομικϊν 

προϊόντων ςτο κατάςτθμα.   

τα πλαίςια του ίδιου προγράμματοσ κα προςκαλζςουμε ςτο ςχολείο μασ: 

 Ζναν παιδίατρο ι μία διατροφολόγο για να μασ περιγράψει αναλυτικά τθν διατροφικι αξία του 

γάλακτοσ. 
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 VI. υμπεριφορά - Δικαιϊματα – Τποχρεϊςεισ 

Θ Προϊςταμζνθ 

 υμβάλλει ςτθ δθμιουργία κλίματοσ δθμοκρατικισ ςυμπεριφοράσ των διδαςκουςϊν και των 

μακθτϊν/τριϊν και είναι υπεφκυνθ, ςε ςυνεργαςία με τισ εκπαιδευτικοφσ, για τθν ομαλι λειτουργία του 

ςχολείου. 

 Ενθμερϊνει τα μζλθ τθσ εκπαιδευτικισ κοινότθτασ για τθν εκπαιδευτικι νομοκεςία, τισ εγκυκλίουσ και τισ 

αποφάςεισ που αφοροφν τθ λειτουργία του χολείου και τισ αρμοδιότθτεσ του υλλόγου Διδαςκόντων. 

 Λαμβάνει μζριμνα για τθν εξαςφάλιςθ παιδαγωγικϊν μζςων και εργαλείων, τθν καλι χριςθ τουσ ςτθ 

ςχολικι τάξθ, τθ λειτουργικότθτα και τθν αντικατάςταςι τουσ, ςε περίπτωςθ φκοράσ. 

 Είναι υπεφκυνθ, μαηί με τισ εκπαιδευτικοφσ, για τθν κακαριότθτα και αιςκθτικι των χϊρων του 

Νθπιαγωγείου, κακϊσ και για τθν προςταςία τθσ υγείασ και αςφάλειασ των μακθτϊν/τριϊν. 

 Ζχει τθν ευκφνθ για τθ διαμόρφωςθ κετικοφ κλίματοσ ςτο ςχολείο, για τθν ανάπτυξθ αρμονικϊν ςχζςεων 

ανάμεςα ςτα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

 

Οι εκπαιδευτικοί 

 Εκπαιδεφουν τουσ μακθτζσ/τριεσ, ςφμφωνα με τουσ ςκοποφσ και τουσ ςτόχουσ τθσ προςχολικισ 

εκπαίδευςθσ και μζςα ςτο πλαίςιο τθσ εκπαιδευτικισ πολιτικισ και με τθν κακοδιγθςθ των τελεχϊν τθσ 

Εκπαίδευςθσ. 

 Προετοιμάηουν κακθμερινά και οργανϊνουν τθν εκπαιδευτικι διαδικαςία, εφαρμόηοντασ ςφγχρονεσ και 

κατάλλθλεσ μεκόδουσ διδαςκαλίασ, με βάςθ τισ ανάγκεσ και ιδιαιτερότθτεσ των μακθτϊν/τριϊν. 

 υνεργάηονται με τουσ μακθτζσ/τριεσ, ςζβονται τθν προςωπικότθτά τουσ, καλλιεργοφν και εμπνζουν ς’ 

αυτοφσ, κυρίωσ με το παράδειγμά τουσ, δθμοκρατικι ςυμπεριφορά. 

 Μεριμνοφν για τθ δθμιουργία κλίματοσ αρμονικισ ςυνεργαςίασ και ςυνεχοφσ και αμφίδρομθσ 

επικοινωνίασ με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/τριϊν, και τουσ ενθμερϊνουν για τθ φοίτθςθ, τθ 

ςυμπεριφορά και τθν εξζλιξθ των παιδιϊν τουσ. 

 Φροντίηουν για τθν πρόοδο όλων των μακθτϊν /τριϊν τουσ και τουσ προςφζρουν παιδεία διανοθτικι, 

θκικι και κοινωνικι. 

 υμβάλλουν ςτθν εμπζδωςθ ενόσ ιρεμου, κετικοφ, ςυνεργατικοφ, ςυμπεριλθπτικοφ, εποικοδομθτικοφ 

ςχολικοφ κλίματοσ. 

 Ενδιαφζρονται για τισ ςυνκικεσ ηωισ των μακθτϊν/τριϊν τουσ ςτθν οικογζνεια και ςτο ευρφτερο 

κοινωνικό περιβάλλον, λαμβάνουν υπόψθ τουσ παράγοντεσ που επθρεάηουν τθν πρόοδο και 
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ςυμπεριφορά των μακθτϊν/τριϊν τουσ και υιοκετοφν κατάλλθλεσ παιδαγωγικζσ ενζργειεσ, ϊςτε να 

αντιμετωπιςκοφν πικανά προβλιματα. 

 Ενκαρρφνουν τουσ μακθτζσ/τριεσ να ςυμμετζχουν ενεργά ςτθ διαμόρφωςθ και λιψθ αποφάςεων για 

κζματα που αφοροφν τουσ ίδιουσ και το ςχολείο και καλλιεργοφν τισ αρχζσ και το πνεφμα αλλθλεγγφθσ 

και ςυλλογικότθτασ. 

 υνεργάηονται με το ΚΕΔΑΤ προκειμζνου να υποςτθριχκοφν οι μακθτζσ με ειδικζσ εκπαιδευτικζσ 

ανάγκεσ κακϊσ και οι οικογζνειζσ τουσ. 

 υνεργάηονται με τθν Προϊςταμζνθ, τουσ γονείσ και τα αρμόδια τελζχθ Εκπαίδευςθσ για τθν καλφτερθ 

δυνατι παιδαγωγικι αντιμετϊπιςθ προβλθμάτων ςυμπεριφοράσ, ςεβόμενοι τθν προςωπικότθτα και τα 

δικαιϊματα των μακθτϊν/μακθτριϊν. 

 Ανανεϊνουν και εμπλουτίηουν τισ γνϊςεισ τουσ, ςχετικά με τισ επιςτιμεσ τθσ αγωγισ τόςο μζςω των 

διάφορων μορφϊν επιμόρφωςθσ, που παρζχονται κεςμικά από το ςφςτθμα τθσ οργανωμζνθσ 

εκπαίδευςθσ, όςο και μζςω τθσ ενδοςχολικισ επιμόρφωςθσ ι και τθσ αυτοεπιμόρφωςθσ. 

 

Οι μακθτζσ/μακιτριεσ 

 Επιδεικνφουν ςεβαςμό, με τθ ςτάςθ τουσ, προσ κάκε μζλοσ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

 Κατά τθ διάρκεια των μακθμάτων τθροφν τουσ κανόνεσ τθσ τάξθσ, ςυμμετζχουν ενεργά 

ςυνδιαμορφϊνοντασ τθν κακθμερινι εκπαιδευτικι διαδικαςία. 

 Απευκφνονται ςτισ εκπαιδευτικοφσ και ςτθ Διεφκυνςθ του χολείου και ηθτοφν τθ βοικειά τουσ, για κάκε 

πρόβλθμα που τουσ απαςχολεί και τουσ δθμιουργεί εμπόδιο ςτθ ςχολικι ηωι. 

 Ιδιαίτερθ προςοχι απαιτείται ςτθ ςυμπεριφορά των μακθτϊν/τριϊν κατά τθ διάρκεια των διαλειμμάτων 

για λόγουσ πρόλθψθσ ατυχθμάτων. 

 Προςζχουν ϊςτε να διατθροφν κακαροφσ όλουσ τουσ χϊρουσ και δείχνουν ενδιαφζρον για τθν υλικι 

περιουςία του ςχολείου. 

 Αποφεφγουν ρθτά τθν άςκθςθ οποιαςδιποτε μορφισ βίασ (ςωματικι, λεκτικι ι ψυχολογικι). 

 Προςπακοφν να λφνουν τισ αντικζςεισ ι διαφωνίεσ με διάλογο. ε περιπτϊςεισ που γίνονται αποδζκτεσ ι 

παρατθρθτζσ βίαιθσ λεκτικισ, ψυχολογικισ ι και ςωματικισ ςυμπεριφοράσ, ενεργοφν άμεςα και 

ακολουκοφν τα παραπάνω βιματα: 

1. υηθτοφν άμεςα και ειρθνικά με όποιον ζχουν διαφορά. 

2. Απευκφνονται ςτθν υπεφκυνθ εκπαιδευτικό τμιματοσ. 

3. Απευκφνονται ςτθν Προϊςταμζνθ του Νθπιαγωγείου. 
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 υμβάλλουν ςτθν υιοκζτθςθ αειφόρων πρακτικϊν, όπωσ: α) θ ςυγκζντρωςθ καπακιϊν από μπουκάλια 

νεροφ και ςυςκευαςίεσ γάλακτοσ, τα οποία ςτθ ςυνζχεια προωκοφνται μζςω ΚΔΑΠ ΑΜΕΑ ςε ςυλλόγουσ 

παραπλθγικϊν, όπου αξιοποιοφνται για τθν αγορά αμαξιδίων για άτομα με κινθτικά προβλιματα και β) θ 

ςυγκζντρωςθ άδειων  μπαταριϊν και θ προϊκθςι τουσ ςε εργοςτάςιο ανακφκλωςθσ μπαταριϊν.  

 τισ ςχολικζσ εκδθλϊςεισ και γιορτζσ αλλά και ςτισ διδακτικζσ επιςκζψεισ εκτόσ Νθπιαγωγείου 

ακολουκοφν τισ ςυνοδοφσ εκπαιδευτικοφσ και ςυμπεριφζρονται με ευγζνεια και ευπρζπεια. 

 

Γονείσ και κθδεμόνεσ  

Φυςικοί κθδεμόνεσ του μακθτι είναι ο πατζρασ και θ μθτζρα του. Εάν κατοικοφν ςε άλλθ πόλθ ορίηουν οι 

ίδιοι με ζγγραφθ διλωςθ το ςυνοδό του/τθσ μακθτι/μακιτριασ. ε περίπτωςθ διαηευγμζνων γονζων, ωσ 

κθδεμόνασ του παιδιοφ ενϊπιον του ςχολείου νομιμοποιείται ο γονζασ που ζχει τθν κθδεμονία με δικαςτικι 

απόφαςθ, τθν οποία οφείλει να προςκομίςει ςτο ςχολείο. ε περίπτωςθ που κάποιοσ από τουσ γονείσ του 

μακθτι δεν ζχει τθν κθδεμονία και προτίκεται να τον παραλάβει πρζπει το χολείο να ενθμερωκεί εγγράφωσ 

άμεςα από τον γονζα που ζχει τθν κθδεμονία. 

 Φροντίηουν ϊςτε το παιδί να ζρχεται ζγκαιρα και ανελλιπϊσ ςτο Νθπιαγωγείο και να ενθμερϊνουν ςε 

περίπτωςθ απουςίασ του. 

 Διαβάηουν προςεκτικά όλεσ τισ ανακοινϊςεισ, ζντυπεσ ι θλεκτρονικζσ, ϊςτε να ενθμερϊνονται για 

κζματα λειτουργίασ του Νθπιαγωγείου. 

 υνεργάηονται αρμονικά ςε προςωπικό επίπεδο αλλά και μζςω του υλλόγου Γονζων με τθ Διεφκυνςθ 

και τον φλλογο των Διδαςκόντων για κζματα που αφοροφν τουσ μακθτζσ/τριεσ. 

 Ενθμερϊνουν ζγκαιρα και προςκομίηουν τα ςχετικά ζγγραφα, αν υπάρχουν, για κάκε ειδικό κζμα που 

αντιμετωπίηουν τα παιδιά τουσ - κζματα υγείασ, ειδικζσ εκπαιδευτικζσ ικανότθτεσ ι ανάγκεσ, κζματα 

οικογενειακισ και κοινωνικισ κατάςταςθσ - τα οποία μποροφν να επθρεάςουν τθν επίδοςθ, τθ φοίτθςθ 

και ςυμπεριφορά του παιδιοφ και ηθτοφν τθ ςυνδρομι του Νθπιαγωγείου. 

 Μποροφν να επικοινωνοφν με το Νθπιαγωγείο, όταν κρίνουν ότι είναι απαραίτθτο, για να ςυηθτιςουν 

οποιοδιποτε κζμα με τισ εκπαιδευτικοφσ ι τθν Προϊςταμζνθ. 

 Κανζνασ ενιλικασ (γονζασ/κθδεμόνασ) δεν ζχει δικαίωμα να επιπλιττει ι να τιμωρεί ι να νουκετεί άλλο 

παιδί ςτο χϊρο του Νθπιαγωγείου. 

 

VIΙ. Παιδαγωγικόσ ζλεγχοσ 

Σα ηθτιματα μθ αποδεκτισ ςυμπεριφοράσ ςτο ςχολείο αποτελοφν αντικείμενο ςυνεργαςίασ των 

γονζων/κθδεμόνων με τθν εκπαιδευτικό υπεφκυνθ τθσ τάξθσ, τθν Προϊςταμζνθ τθσ ςχολικισ μονάδασ, το 
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φλλογο Διδαςκόντων και τθ υντονίςτρια Εκπαιδευτικοφ Ζργου, προκειμζνου να υπάρξει θ καλφτερθ δυνατι 

παιδαγωγικι αντιμετϊπιςθ του κζματοσ. ε κάκε περίπτωςθ και πριν από οποιαδιποτε απόφαςθ, 

λαμβάνεται υπόψθ θ βαςικι αρχι του ςεβαςμοφ τθσ προςωπικότθτασ και των δικαιωμάτων του παιδιοφ. Οι 

ςωματικζσ ποινζσ δεν επιτρζπονται. 

Σο ςχολείο, ωσ φορζασ αγωγισ, ζχει κακικον να λειτουργεί ζτςι ϊςτε οι μακθτζσ/τριεσ να ςυνειδθτοποιιςουν 

ότι κάκε πράξθ τουσ ζχει ςυνζπειεσ, να μάκουν να αναλαμβάνουν τθν ευκφνθ των επιλογϊν τουσ και να 

γίνουν υπεφκυνοι πολίτεσ. Αν θ ςυμπεριφορά του μακθτι και τθσ μακιτριασ δεν εναρμονίηεται με τα 

αποδεκτά πρότυπα και αποκλίνει από τθν τιρθςθ του εςωτερικοφ κανονιςμοφ του ςχολείου, τότε 

αντιμετωπίηει τον παιδαγωγικό ζλεγχο, ςφμφωνα με τισ αρχζσ τθσ ψυχολογίασ και παιδαγωγικισ που διζπουν 

τθν θλικία του. 

το παιδαγωγικό αυτό πλαίςιο ακολουκοφνται τα παρακάτω: 

Αρχικά μιλάμε με το παιδί που ζχει εκδθλϊςει τθν αποκλίνουςα ςυμπεριφορά και το ακοφμε προςεκτικά τι 

ζχει να μασ πει. Ζπειτα, ςυηθτάμε με τα υπόλοιπα παιδιά τθσ ομάδασ για τθ ςυγκεκριμζνθ ςυμπεριφορά, 

ακοφγοντασ τθν άποψθ και των άλλων παιδιϊν. Προςπακοφμε να μθ ςτιγματίςουμε το παιδί και να το 

κάνουμε να  νιϊςει άβολα. Θυμίηουμε τουσ κανόνεσ τθσ τάξθσ μασ, ςτουσ οποίουσ είχαμε ςυμφωνιςει όλοι 

ςτθν αρχι τθσ χρονιάσ. Σζλοσ, ενθμερϊνονται  οι γονείσ του παιδιοφ. Σθν ϊρα τθσ αποχϊρθςθσ και εφόςον 

ζχουν αποχωριςει όλα τα παιδιά, ςυηθτάμε με το γονζα του παιδιοφ το περιςτατικό. Αν δεν μπορεί να 

παραμείνει ο γονζασ κλίνουμε ζνα ραντεβοφ για κάποια άλλθ μζρα. Ηθτάμε αν γίνεται ςτο προγραμματιςμζνο 

ραντεβοφ να παρευρίςκονται και οι δφο γονείσ.   

Θ ςτενι ςυνεργαςία ςχολείου-γονζων/κθδεμόνων είναι πάντα αναγκαία και επιβεβλθμζνθ. 

 

 VIII. Πρόλθψθ φαινομζνων βίασ και χολικοφ Εκφοβιςμοφ 

Θ ανάπτυξθ κετικοφ ςχολικοφ κλίματοσ αποτελεί ςθμαντικό παράγοντα τθσ διαδικαςίασ πρόλθψθσ ι/και 

αντιμετϊπιςθσ φαινομζνων βίασ, παρενόχλθςθσ, εξαναγκαςμοφ και ςχολικοφ εκφοβιςμοφ. Χαρακτθριςτικά 

του κετικοφ και υγιοφσ ςχολικοφ κλίματοσ είναι ο αμοιβαίοσ ςεβαςμόσ, θ αποδοχι τθσ διαφορετικότθτασ, θ 

προϊκθςθ τθσ ςυνεργαςίασ με Φορείσ, θ ςυνεργαςία του χολείου με τθν οικογζνεια κ.ά.  

Για τθν πρόλθψθ του εκφοβιςμοφ και τθσ βίασ ςτο ςχολείο: 

Οι εκπαιδευτικοί 

• Εφαρμόηουν κατάλλθλεσ πρακτικζσ για τθν πρόλθψθ και τθν αντιμετϊπιςθ αρνθτικϊν ςυμπεριφορϊν 

μεταξφ των μακθτϊν. 

• υηθτοφν με τουσ/τισ μακθτζσ/τριεσ για τα δικαιϊματά τουσ, τουσ κανόνεσ ςυμπεριφοράσ, ςτο ςχολείο 

και τουσ τρόπουσ αντιμετϊπιςθσ του εκφοβιςμοφ και τθσ βίασ ςτο ςχολείο. 
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• Παρζχουν ςτουσ/ςτισ μακθτζσ/τριεσ κατάλλθλουσ τρόπουσ ζκφραςθσ τθσ επικετικότθτασ (όπωσ τα 

ακλιματα, οι τζχνεσ κτλ.) και ανάλογεσ ευκαιρίεσ για επιτεφγματα και καταξίωςθ. 

• Ενιςχφουν τθ φιλία μεταξφ των μακθτϊν/τριϊν και αναδεικνφουν τθν αλλθλεγγφθ τθσ παρζασ των φίλων 

ωσ το πλζον κατάλλθλο μζςο για τθν αντιμετϊπιςθ περιςτατικϊν εκφοβιςμοφ και βίασ ςτο ςχολείο. 

• Ευαιςκθτοποιοφν τουσ γονείσ για το πρόβλθμα, ςτισ ατομικζσ και ςτισ ομαδικζσ ςυνεργαςίεσ. 

• Αντιμετωπίηουν τισ αιτίεσ απομόνωςθσ και περικωριοποίθςθσ μακθτϊν. 

• Δείχνουν ιδιαίτερο ενδιαφζρον για τθν ζνταξθ ςτθ ςχολικι ομάδα των νεοφερμζνων μακθτϊν ι των 

μακθτϊν με ειδικά προβλιματα και ανάγκεσ.  

• Αςκοφν ουςιαςτικι εποπτεία των χϊρων του ςχολείου ςτουσ οποίουσ πικανολογείται εκδιλωςθ 

εκφοβιςμοφ και βίασ μεταξφ των μακθτϊν. 

• Καλλιεργοφν δεξιότθτεσ ςτουσ/ςτισ μακθτζσ/τριεσ για ειρθνικι διευκζτθςθ ςυγκρουςιακϊν 

καταςτάςεων. 

Οι μακθτζσ 

• Εκφράηουν τισ επικυμίεσ τουσ και τα κζλω τουσ με τρόπο ειρθνικό και μζςα από τον διάλογο.  Ακοφνε 

πριν μιλιςουν. Περιμζνουν και δε διακόπτουν τον ςυνομιλθτι τουσ. ζβονται τισ απόψεισ των άλλων, 

ακόμα και αν δεν ςυμφωνοφν με αυτζσ τισ απόψεισ.  

• Εκφράηουν λεκτικά τα ςυναιςκιματά τουσ και επιλζγουν ςωςτζσ μορφζσ ςυμπεριφοράσ. 

• τθ ςχολικι τάξθ, εργάηονται όλοι ςαν μια ομάδα. Σθροφν τουσ κανόνεσ ςυμπεριφοράσ, ςτθρίηουν και 

φροντίηουν ο ζνασ τον άλλον. Όλοι ζχουν δικαίωμα ζκφραςθσ των απόψεϊν τουσ και κανενόσ οι απόψεισ 

δεν είναι κατϊτερεσ από τισ απόψεισ κάποιου άλλου ςυμμακθτι.  

• Αν παρατθριςουν φαινόμενα βίασ ςτουσ ίδιουσ ι τουσ/τισ ςυμμακθτζσ/τριζσ τουσ, μιλάνε ςε κάποιον 

εκπαιδευτικό. 

Οι περιπτϊςεισ παραβίαςθσ των κανόνων γίνονται αντικείμενο ευρφτερθσ ςυηιτθςθσ ςτθν τάξθ (ανάλυςθ 

του προβλιματοσ, ανακάλυψθ των κινιτρων, εντοπιςμόσ και εξεφρεςθ εναλλακτικϊν τρόπων κετικισ 

προςζγγιςθσ του ηθτιματοσ). 

 

IX. Καινοτόμεσ πρακτικζσ που ζχουν υιοκετθκεί ςτο Νθπιαγωγείο 

Σθν τρζχουςα ςχ. χρονιά 2022-23: 

1. Θα ςυνεχιςτεί, ςφμφωνα με τθν, με αρικ. πρωτ.Φ.80378/ΓΔ4/05-07-2021 που δθμοςιεφτθκε ςτο ΦΕΚ 

3311Β/26-07-2021, Τπουργικι Απόφαςθ με κζμα: «Ειςαγωγι τθσ Αγγλικισ γλϊςςασ ςτο πρόγραμμα του 

Νθπιαγωγείου», θ Αγγλικι γλϊςςα ςτο πρωινό υποχρεωτικό πρόγραμμα μζςα από δθμιουργικζσ 
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δραςτθριότθτεσ βιωματικοφ χαρακτιρα. Οι Δραςτθριότθτεσ ςτθν Αγγλικι Γλϊςςα εντάςςονται ςτο 

εκπαιδευτικό πρόγραμμα και ςτο ΕΩΠ του Νθπιαγωγείου και υλοποιοφνται ςτθν πρωινι λειτουργία και 

ςυγκεκριμζνα ςτισ διδακτικζσ ϊρεσ που ορίηονται για τισ «Οργανωμζνεσ Δραςτθριότθτεσ και διερευνιςεισ με 

βάςθ το ΔΕΠΠ-ΑΠ». Οι Δραςτθριότθτεσ ςτθν Αγγλικι Γλϊςςα υλοποιοφνται υποχρεωτικά ςε δφο (2) 

διδακτικζσ ϊρεσ εβδομαδιαίωσ, κατανεμθμζνεσ δφο (2) φορζσ τθν εβδομάδα (Σρίτθ και Πζμπτθ) κατά τθ 

διάρκεια των οποίων οι μακθτζσ/τριεσ αλλθλοεπιδροφν με τθν εκπαιδευτικό κλάδου ΠΕ06 Αγγλικισ 

Φιλολογίασ παρουςία τθσ Νθπιαγωγοφ. 

Θ διδαςκαλία του μακιματοσ βαςίηεται ςτθν ολιςτικι προςζγγιςθ τθσ μάκθςθσ- ότι δθλαδι τα     παιδιά ςε 

αυτι τθν θλικία μακαίνουν ευκολότερα κάτι ςαν ςφνολο παρά αποςπαςματικά - και πραγματοποιείται μζςω 

δθμιουργικϊν δραςτθριοτιτων με παιγνιϊδθ μορφι και χωρίσ τθν παρουςία γραπτοφ λόγου. Οι κεματικζσ 

ενότθτεσ με τισ οποίεσ αςχολοφμαςτε επιλζγονται με βάςθ το αναλυτικό πρόγραμμα ςπουδϊν του 

Νθπιαγωγείου και οι δραςτθριότθτεσ προςαρμόηονται ςτα πρωτόκολλα που εφαρμόηονται λόγω τθσ 

πανδθμίασ. 

2.Επίςθσ ςυνεχίηεται, ςφμφωνα με το άρκρο 52 του ν. 4807/2021 (Αϋ96) και με τισ αρ. πρωτ. 94236/ΓΔ4/2021 

(Βϋ 3567), Φ.31/94185/Δ1/2021 (Βϋ 3791) Τ.Α. κϋ94189/Δ3/03-08-2021 ( Β’3540) Τ.Α ςτο πρόγραμμα ςπουδϊν 

και ςτο Εβδομαδιαίο Ωρολόγιο Πρόγραμμα όλων των τφπων ςχολικϊν μονάδων υποχρεωτικισ εκπαίδευςθσ θ 

διδακτικι ενότθτα με τίτλο «Εργαςτιρια Δεξιοτιτων» ςε όλουσ τουσ. το πλαίςιο του ΕΩΠ του Νθπιαγωγείου 

τα Εργαςτιρια Δεξιοτιτων εντάςςονται ςτο εκπαιδευτικό πρόγραμμα τθσ τάξθσ και υλοποιοφνται κατά τθν 

πρωινι λειτουργία και ςτο χρονικό διάςτθμα (διδακτικζσ ϊρεσ) που ορίηεται για τισ «Οργανωμζνεσ 

Δραςτθριότθτεσ και διερευνιςεισ με βάςθ το ΔΕΠΠ-ΑΠ», ςε τρεισ (3) διδακτικζσ ϊρεσ, κατανεμθμζνεσ δφο 

(2) με τρεισ (3) φορζσ τθν εβδομάδα. Σα Εργαςτιρια Δεξιοτιτων οργανϊνουν, ςυντονίηουν και διδάςκουν οι 

εκπαιδευτικοί του κλάδου ΠΕ60 Νθπιαγωγϊν. 

Οι 4 κεματικοί άξονεσ των Εργαςτθρίων Δεξιοτιτων είναι οι εξισ: 

1. ΗΩ ΚΑΛΤΣΕΡΑ – ΕΤ ΗΘΝ (Τγεία: διατροφι – αυτομζριμνα, οδικι αςφάλεια),  

(Οκτϊβριοσ – Νοζμβριοσ 2022) με τίτλο: «Σο γάλα μου το πίνω κακόλου δεν αφινω» (Τγεία: Διατροφι) 

2. ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΜΑΙ ΚΑΙ ΕΝΕΡΓΩ – ΚΟΙΝΩΝΙΚΘ ΤΝΑΙΘΘΘ & ΕΤΘΤΝΘ (Ανκρϊπινα Δικαιϊματα), 

(Δεκζμβριοσ 2022 - Ιανουάριοσ 2023 ) με τίτλο: «Νοιάηομαι και μοιράηομαι».  

3. ΦΡΟΝΣΙΗΩ ΣΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ (Οικολογία – Παγκόςμια & Σοπικι Πολιτιςτικι Κλθρονομιά),      

(Φεβρουάριοσ - Μάρτιοσ 2022) με τίτλο: «Σα ςκουπίδια μου μειϊνω, δεν πετϊ, ανακυκλϊνω». 

(Οικολογία: Ανακφκλωςθ).     

4. ΔΘΜΙΟΤΡΓΩ ΚΑΙ ΚΑΙΝΟΣΟΜΩ - ΔΘΜΙΟΤΡΓΙΚΘ ΚΕΨΘ & ΠΡΩΣΟΒΟΤΛΙΑ (STEM), 

(Απρίλιοσ – Μάιοσ 2023) με τίτλο: «Δθμιουργοφμε ανακυκλϊνοντασ». 
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Προγράμματα χολικϊν Δραςτθριοτιτων 

Φζτοσ ςτο ςχολείο μασ κα υλοποιιςουμε, ςτα πλαίςια των Προγραμμάτων χολικϊν Δραςτθριοτιτων, ζνα 

Πρόγραμμα Αγωγισ Τγείασ με τίτλο: «ΣΟ ΓΑΛΑ ΚΑΙ ΣΑ ΠΡΟΪΟΝΣΑ ΣΟΤ» . 

 

X.   Άλλα κζματα 

1. Οδθγίεσ για τθ λειτουργία των ςχολικϊν μονάδων Π/κμιασ και Δ/κμιασ Εκπαίδευςθσ και Ειδικισ  

Αγωγισ και Εκπαίδευςθσ ςχετικά με τον covid19: 

Χριςθ Μάςκασ 

Θ χριςθ προςτατευτικισ μάςκασ (απλισ χειρουργικισ ι υφαςμάτινθσ με κατάλλθλεσ προδιαγραφζσ) είναι 

προαιρετικι για τουσ/τισ μακθτζσ/τριεσ ςε όλεσ τισ τάξεισ, τουσ εκπαιδευτικοφσ και το λοιπό προςωπικό, 

κακϊσ και για τουσ επιςκζπτεσ των ςχολικϊν μονάδων. 

Διαχείριςθ μεμονωμζνων περιςτατικϊν COVID-19 

Διαχείριςθ μακθτι/μακιτριασ, εκπαιδευτικοφ και μζλουσ του προςωπικοφ με ςυμπτϊματα περιςτατικϊν 

COVID-19 

Εάν ζνασ/μία μακθτισ/τρια εκδθλϊςει ςυμπτϊματα που μπορεί να εμφανιςτοφν ςε παιδί με λοίμωξθ COVID-

19, εκτόσ του χϊρου του ςχολείου, παραμζνει ςτο ςπίτι και ειδοποιείται θ ςχολικι μονάδα με ευκφνθ των 

γονζων/κθδεμόνων. Εάν ο/θ μακθτισ/τρια βρίςκεται ςτθ ςχολικι μονάδα, λαμβάνουν χϊρα εκ μζρουσ του 

Τπευκφνου COVID-19 τθσ ςχολικισ μονάδασ τα παρακάτω: 

 - Επικοινωνία με τθν οικογζνεια για παραλαβι του/ τθσ μακθτι/τριασ. 

 - Απομόνωςθ του/τθσ μακθτι/τριασ ςε προκακοριςμζνο καλά αεριηόμενο χϊρο, με επίβλεψθ, μακριά από τα 

υπόλοιπα παιδιά και εφαρμογι απλισ χειρουργικισ μάςκασ. 

 - Εφαρμογι υγιεινισ χεριϊν και αναπνευςτικισ υγιεινισ από τον/τθν μακθτι/τρια και το/τα άτομο/α που το 

φροντίηουν. 

 - Χριςθ εξοπλιςμοφ ατομικισ προςταςίασ από το προςωπικό (μάςκα, γάντια, και ςε περίπτωςθ κινδφνου 

εκτίναξθσ βιολογικϊν υγρϊν ι αναπνευςτικϊν εκκρίςεων- ποδιά αδιάβροχθ και οφκαλμικι προςταςία με 

γυαλιά ι αςπίδα προςϊπου). 

 - Επιμελισ κακαριςμόσ του χϊρου και εφαρμογι απολυμαντικοφ ςε επιφάνειεσ μετά τθν αναχϊρθςθ του/τθσ 

μακθτι/τριασ με χριςθ εξοπλιςμοφ ατομικισ προςταςίασ. 

 - Γίνεται ιατρικι αξιολόγθςθ με πρωτοβουλία των γονζων/κθδεμόνων και ςε ςυνεργαςία με αυτοφσ. 

Εφόςον, ςφμφωνα με τθν αξιολόγθςθ αυτι, ο/θ μακθτισ/τρια χαρακτθριςτεί ωσ φποπτο κροφςμα COVID-19 

ςυςτινεται θ διενζργεια εργαςτθριακοφ διαγνωςτικοφ ελζγχου με τθ χριςθ ταχείασ ανίχνευςθσ αντιγόνου 
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κορωνοϊoφ COVID -19 (rapid-test) ι με τθ μζκοδο μοριακοφ ελζγχου (PCR). Εν αναμονι του αποτελζςματοσ, 

ο/θ μακθτισ/τρια παραμζνει ςε απομόνωςθ κατ` οίκον, ενϊ θ ςχολικι μονάδα ςυνεχίηει τθ λειτουργία τθσ. 

Εάν θ ιατρικι αξιολόγθςθ που ζγινε ςε ςυνεργαςία με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ οδθγιςει ςτο ςυμπζραςμα ότι 

δεν προκφπτουν ενδείξεισ λοίμωξθσ COVID-19, τότε ο/θ μακθτισ/τρια μπορεί να επιςτρζψει ςτο ςχολείο όταν 

τα ςυμπτϊματα υφεκοφν ι παρζλκει τυχόν άλλο, πζρα από COVID-19,πρόβλθμα υγείασ, χωρίσ να είναι 

απαραίτθτθ θ προςκόμιςθ ιατρικισ βεβαίωςθσ. 

Εάν από τθν ιατρικι αξιολόγθςθ προκφπτει ότι ο/θ μακθτισ/τρια είναι φποπτο κροφςμα ςυςτινεται θ  

διενζργεια εργαςτθριακοφ διαγνωςτικοφ ελζγχου με τθ χριςθ ταχείασ ανίχνευςθσ αντιγόνου κορωνοϊoφ 

COVID -19 (rapid-test) ι με τθ μζκοδο μοριακοφ ελζγχου (PCR).  

Εάν μία εκπαιδευτικόσ, ι μζλοσ του λοιποφ προςωπικοφ εκδθλϊςει ςυμπτϊματα που μπορεί να εμφανιςτοφν 

ςε άτομο με λοίμωξθ COVID-19 εκτόσ του χϊρου του ςχολείου, παραμζνει ςτο ςπίτι και με ευκφνθ του 

ειδοποιείται θ ςχολικι μονάδα. Εάν αυτό ςυμβεί όταν είναι ςτο ςχολείο, αποχωρεί από το χϊρο του ςχολείου 

μετά από ςυνεννόθςθ με τουσ υπεφκυνουσ. υςτινεται θ υποβολι του ςε εργαςτθριακό διαγνωςτικό ζλεγχο 

με τθ χριςθ ταχείασ ανίχνευςθσ αντιγόνου κορωνοϊoφ COVID -19 (rapid-test) ι με τθ μζκοδο μοριακοφ 

ελζγχου (PCR). Εν αναμονι του αποτελζςματοσ, οι ανωτζρω παραμζνουν ςε απομόνωςθ κατϋ οίκον, ενϊ το 

ςχολείο ςυνεχίηει κανονικά τθ λειτουργία του. 

Διαχείριςθ μακθτι/τριασ και μζλουσ του προςωπικοφ ςτθν περίπτωςθ κετικοφ εργαςτθριακοφ διαγνωςτικοφ 

ελζγχου με τθ χριςθ ταχείασ ανίχνευςθσ αντιγόνου κορωνοϊoφ COVID -19 (rapid-test) ι με τθ μζκοδο 

μοριακοφ ελζγχου (PCR) 

Ο γονζασ/κθδεμόνασ του/τθσ μακθτι/τριασ ι ο/θ εκπαιδευτικόσ, μζλοσ Ε.Ε.Π. - Ε.Β.Π. ι μζλοσ του λοιποφ 

προςωπικοφ ενθμερϊνει τον υπεφκυνο διαχείριςθσ COVID-19 τθσ ςχολικισ μονάδασ για το κετικό αποτζλεςμα 

του διαγνωςτικοφ τεςτ για COVID-19. 

Ο/Θ μακθτισ/τρια και το μζλοσ του προςωπικοφ που είναι επιβεβαιωμζνο κροφςμα COVID-19 πρζπει να 

απομακρυνκεί από το ςχολείο και να παραμείνει ςε απομόνωςθ για πζντε (5) θμζρεσ από τθν θμζρα του 

κετικοφ εργαςτθριακοφ διαγνωςτικοφ ελζγχου. Κατά τθ διάρκεια τθσ απομόνωςθσ, ο/θ μακθτισ/τρια ι το 

μζλοσ του προςωπικοφ με επιβεβαιωμζνο COVID-19 πρζπει να απζχει και από όλεσ τισ εξωςχολικζσ 

δραςτθριότθτεσ (π.χ. φροντιςτιριο, ξζνεσ γλϊςςεσ, ακλθτιςμόσ). Ωσ θμζρα 0 κεωρείται θ θμζρα λιψθσ τθσ 

κετικισ εργαςτθριακισ διάγνωςθσ. 

Επιςτροφι ςτο ςχολείο ατόμων με επιβεβαιωμζνθ νόςο COVID-19 

Ο/Θ μακθτισ/τρια ι ο/θ ενιλικοσ/θ μπορεί να επιςτρζψει ςτο ςχολείο μετά τθν παρζλευςθ πζντε (5) θμερϊν 

απομόνωςθσ, εάν δεν υπάρχουν ςυμπτϊματα ι τα ςυμπτϊματα μετά το πενκιμερο βελτιϊνονται με πλιρθ 

υποχϊρθςθ του πυρετοφ για ζνα 24ωρο χωρίσ τθν χριςθ αντιπυρετικϊν. Αν ο πυρετόσ επιμζνει ςυςτινεται θ 

παράταςθ τθσ απομόνωςθσ εντόσ τθσ οικείασ μζχρι τθν πλιρθ υποχϊρθςθ του πυρετοφ. Για τθν επιςτροφι 

ςτο ςχολείο των επιβεβαιωμζνων περιςτατικϊν δεν απαιτείται θ διενζργεια νζου εργαςτθριακοφ 
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διαγνωςτικοφ τεςτ οφτε θ προςκόμιςθ ιατρικισ βεβαίωςθσ. ε περίπτωςθ, όμωσ, που, παρά τισ ςυςτάςεισ, 

πραγματοποιθκεί νζοσ εργαςτθριακόσ διαγνωςτικόσ ζλεγχοσ και είναι κετικόσ, τότε το γεγονόσ αυτό δεν 

αποτελεί λόγο μθ επανόδου ςτο ςχολείο. τθν περίπτωςθ αςκενϊν με πολφ ςοβαρι νόςο ι ανοςοκαταςτολι 

μπορεί το παραπάνω απαιτοφμενο διάςτθμα από τθν ζναρξθ των ςυμπτωμάτων να παρατακεί, ςφμφωνα με 

τθν γνϊμθ του κεράποντοσ ιατροφ. Οι μακθτζσ/τριεσ κακϊσ και τα μζλθ του προςωπικοφ όταν επιςτρζφουν 

ςτο ςχολείο ι ςτθν υπθρεςία τουσ υποχρεοφνται ςτθ χριςθ μάςκασ υψθλισ αναπνευςτικισ προςταςίασ (N95 

ι ΚΝ95 ι FFP2) ι διπλισ μάςκασ για πζντε (5) θμζρεσ από τθν θμζρα λιξθσ τθσ απομόνωςθσ. 

Επιςτροφι ςτο ςχολείο ατόμων με αρνθτικό εργαςτθριακό διαγνωςτικό ζλεγχο 

Ο/Θ μακθτισ/τρια ι ο/θ ενιλικοσ/θ που χαρακτθρίςκθκε ωσ φποπτο κροφςμα COVID-19 και υποβλικθκε ςε 

εργαςτθριακό διαγνωςτικό ζλεγχο με αρνθτικό αποτζλεςμα επιςτρζφει ςτο ςχολείο μετά τθν πάροδο 

τουλάχιςτον είκοςι τεςςάρων (24) ωρϊν από τθν πλιρθ υποχϊρθςθ του πυρετοφ χωρίσ τθ λιψθ 

αντιπυρετικϊν και τθν υποχϊρθςθ/βελτίωςθ των ςυμπτωμάτων. Για τθν επάνοδο ςτο ςχολείο δεν απαιτείται 

θ προςκόμιςθ ιατρικισ βεβαίωςθσ ι αρνθτικοφ διαγνωςτικοφ τεςτ. 

 

2. Εμβολιαςμόσ μακθτϊν/μακθτριϊν 

φμφωνα με τθν γνωμοδότθςθ τθσ Εκνικισ Επιτροπισ Εμβολιαςμϊν υποχρεωτικά είναι όλα εκείνα τα εμβόλια 

που είναι ενταγμζνα ςτο Εκνικό Πρόγραμμα Εμβολιαςμϊν και για αυτό δίνονται δωρεάν ςτα πλαίςια 

προςταςίασ τθσ Δθμόςιασ Τγείασ. Ζνα από τα δικαιολογθτικά εγγραφισ, αποτελεί και θ επίδειξθ του 

Βιβλιαρίου Τγείασ ι άλλο ςτοιχείο από το οποίο αποδεικνφεται ότι ζγιναν τα προβλεπόμενα εμβόλια. 

Μόνο ςε περιπτϊςεισ ιατρικισ αντζνδειξθσ, κα μποροφν οι γονείσ να αρνθκοφν τον εμβολιαςμό των παιδιϊν 

τουσ. Οι γονείσ που για οποιουςδιποτε άλλουσ λόγουσ (προςωπικά δεδομζνα και πικανζσ παρενζργειεσ) δεν 

επικυμοφν τον εμβολιαςμό των παιδιϊν τουσ, οφείλουν να προςκομίηουν βεβαίωςθ ιατρικισ αντζνδειξθσ 

από: α) Περιφερειακά Γενικά Νοςοκομεία, ι β) Δ/νςεισ Τγιεινισ τθσ οικείασ Νομαρχίασ, ι γ) Ιατροκοινωνικά 

Κζντρα, ι δ) Αςφαλιςτικοφσ φορείσ, ι ε) ιδιϊτεσ ιατροφσ. 

 

3. Δεκατιανό-Προετοιμαςία γεφματοσ-Γεφμα 

τθν τςάντα του το κάκε παιδί ζχει το δεκατιανό του φαγθτό, ζνα ποτιρι ι παγουρίνο , μία μικρι πετςζτα και 

χαρτομάντθλα. 

Προτείνονται για δεκατιανό των παιδιϊν: φροφτα εποχισ, ψωμί με τυρί ι μζλι, δθμθτριακά, πίτεσ, κζικ, 

γιαοφρτι, αυγά, τοςτ, ςάντουιτσ. υνιςτάται θ αποφυγι τθσ κατανάλωςθσ ανκυγιεινϊν τροφϊν.  

Σο δεκατιανό και το μεςθμεριανό γεφμα των μακθτϊν/τριϊν παραςκευάηεται ςτο ςπίτι με ευκφνθ των 

γονζων/κθδεμόνων τουσ. Σα παιδιά ςτο Νθπιαγωγείο τρϊνε μόνα τουσ. Θ βοικεια που τουσ δίνεται είναι 

διακριτικι και με ςκοπό να οδθγθκοφν ςε αυτονομία. Για αυτό κα πρζπει να είναι εξοικειωμζνα ςτο άνοιγμα 
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και το κλείςιμο του φαγθτοδοχείου και του παγουρίνου, ςτο δίπλωμα τθσ πετςζτασ και ςτθν χριςθ κουταλιοφ 

και πιρουνιοφ. Οι νθπιαγωγοί τόςο του υποχρεωτικοφ ωραρίου όςο και του  ολοιμερου προγράμματοσ  του 

νθπιαγωγείου, βοθκοφν  και κακοδθγοφν τουσ μακθτζσ και τισ μακιτριεσ ϊςτε να αποκτιςουν τισ 

απαραίτθτεσ δεξιότθτεσ που αφοροφν ςτθ διαδικαςία του γεφματοσ και να εξυπθρετοφνται αυτόνομα. ε κάκε 

περίπτωςθ δίνεται ιδιαίτερθ προςοχι ςτουσ μακθτζσ μζχρι να αποκτιςουν τισ απαραίτθτεσ δεξιότθτεσ 

αυτοεξυπθρζτθςθσ. 

Θ λιψθ του μεςθμεριανοφ γεφματοσ γίνεται ςτθν ίδια αίκουςα που υλοποιοφνται οι δραςτθριότθτεσ του 

Ολοιμερου Προγράμματοσ, τθρϊντασ τα απαραίτθτα μζτρα. 

Σο Νθπιαγωγείο διακζτει ψυγείο όπου διατθροφνται τα φαγθτά των παιδιϊν και θλεκτρικι κουηίνα όπου θ 

εκπαιδευτικόσ του ολοιμερου προγράμματοσ ηεςταίνει τα φαγθτά. Θ ϊρα του φαγθτοφ − χαλάρωςθσ 

εντάςςεται ςτθν παιδαγωγικι διαδικαςία και θ υπεφκυνθ εκπαιδευτικόσ ζχει τθν ευκφνθ για τθ ςίτιςθ των 

μακθτϊν-μακθτριϊν. 

υνιςτάται θ χριςθ ανοξείδωτων ςκευϊν, ςτα οποία αναγράφεται το ονοματεπϊνυμο των παιδιϊν, για να 

μποροφν να  ηεςταίνονται με αςφάλεια και αυςτθρά ατομικϊν, κακϊσ και θ ενθμζρωςθ των μακθτϊν να μθν 

μοιράηονται μεταξφ τουσ φαγθτό ι και νερό. Ακόμθ ςυνιςτάται τα παιδιά  να πλζνουν ςχολαςτικά τα χζρια 

τουσ πριν το φαγθτό και να χρθςιμοποιοφν αλκοολοφχο αντιςθπτικό διάλυμα χεριϊν πριν τθ λιψθ του 

γεφματοσ. 

Πριν από τα γεφματα, δεκατιανό και μεςθμεριανό, θ υπεφκυνθ κακαρότθτασ  κακαρίηει με   επιμζλεια τα 

τραπζηια. 

Σο Νθπιαγωγείο μασ διακζτει και τρίτθ αίκουςα ςτθν οποία γίνεται θ χαλάρωςθ/φπνοσ των νθπίων που 

παρακολουκοφν το προαιρετικό ολοιμερο πρόγραμμα. Εκεί υπάρχει ζπιπλο με ράφια όπου τοποκετοφνται τα 

ατομικά τουσ παπλϊματα-κουβζρτεσ-ςεντόνια-μαξιλάρια και οι παντόφλεσ τουσ. Για φζτοσ τισ παντόφλεσ τισ 

φοράνε με τθν ζναρξθ του προαιρετικοφ ολοιμερου προγράμματοσ και τισ βγάηουν μόλισ ςθκωκοφν από τθ 

χαλάρωςθ/φπνο. τθν αίκουςα αυτι υπάρχουν ατομικά ςτρϊματα που χρθςιμοποιοφν τα παιδιά για να 

ξαπλϊςουν και να ξεκουραςτοφν ι να κοιμθκοφν. 

Οι μακθτζσ/τριεσ ερχόμενοι  ςτο νθπιαγωγείο κα πρζπει να παρουςιάηουν ζναν ςθμαντικό βακμό αυτονομίασ 

και αυτό- εξυπθρζτθςθσ ςε μια ςειρά από δεξιότθτεσ. Φυςικά κάκε παιδί ζχει τουσ δικοφσ του ρυκμοφσ 

ανάπτυξθσ, τθ δικι του ιδιοςυγκραςία. 

Οι γονείσ λαμβάνοντασ υπόψθ τθν προςωπικότθτα και τισ ανάγκεσ των παιδιϊν τουσ, είναι ςθμαντικό να 

δθμιουργιςουν το κατάλλθλο υποςτθρικτικό περιβάλλον  καλλιεργϊντασ ςτα παιδιά τουσ δεξιότθτεσ 

(απαραίτθτεσ για το Νθπιαγωγείο) όπωσ θ χριςθ τθσ τουαλζτασ, το πλφςιμο των χεριϊν, το φαγθτό, το 

ντφςιμο. το Νθπιαγωγείο τα παιδιά εξυπθρετοφνται ςτθν τουαλζτα απολφτωσ μόνα τουσ, χωρίσ τθ βοικεια 

κάποιου ενιλικα. 
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Εάν υπάρξει ατφχθμα ςτθν τουαλζτα ι ςτο νιπτιρα ι κατά τθ διάρκεια του φαγθτοφ θ εκπαιδευτικόσ τθσ 

τάξθσ οδθγεί το παιδί ςτθ μικρι αίκουςα, του δίνει τα ροφχα του από τθν ντουλάπα να αλλάξει μόνο του ι 

ενθμερϊνει τον γονζα/κθδεμόνα αν το παιδί ζχει λερωκεί πολφ και κζλει κακάριςμα.   

Μια ακόμα δεξιότθτα που κα πρζπει να ζχουν κατακτιςει, ωσ ζναν βακμό, είναι να μποροφν να βγάηουν και 

να βάηουν το μπουφάν  και τα παποφτςια τουσ και να κατεβάηουν και να ανεβάηουν τα ροφχα τουσ κατά τθ 

χριςθ τθσ τουαλζτασ. Για αυτό το λόγο οι γονείσ να προτιμοφν ροφχα χωρίσ φερμουάρ, κουμπιά, ηϊνεσ και 

τιράντεσ, άνετα παντελόνια (κολάν, φόρμεσ) ,παποφτςια με αυτοκόλλθτα ςκρατσ και όχι κορδόνια.  

 

4. Προςωπικά δεδομζνα 

Σθρείται απαρζγκλιτα θ ιςχφουςα νομοκεςία για τα προςωπικά δεδομζνα όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ 

κοινότθτασ. Επιπροςκζτωσ, ςφμφωνα με τισ κείμενεσ διατάξεισ και τον Γενικό Κανονιςμό Προςταςίασ 

Δεδομζνων τθσ Ευρωπαϊκισ Ζνωςθσ (GDPR), επιβάλλεται θ γραπτι ςυγκατάκεςθ των    γονζων ωσ προσ τθ 

ςυλλογι, επεξεργαςία και δθμοςιοποίθςθ οπτικοφ υλικοφ των παιδιϊν τουσ. 

 

5. Γενζκλια-ονομαςτικι εορτι 

ε περίπτωςθ  ονομαςτικισ εορτισ ι γενεκλίων μακθτι/τριασ, λόγω των μζτρων προςταςίασ από τον covid 

19, επιτρζπεται ζνα ατομικό κζραςμα ςυςκευαςμζνο-τυλιγμζνο μόνο για τα παιδιά του τμιματόσ του. Σο 

κζραςμα δίνεται λίγο πριν τθν αποχϊρθςθ, ϊςτε τα παιδιά να το καταναλϊνουν ςπίτι τουσ παρουςία των 

γονζων τουσ. 

 

6.  Εκκλθςιαςμόσ  

Εκκλθςιαςμόσ κα γίνει, εφόςον το επιτρζπουν οι καιρικζσ ςυνκικεσ, ςτισ: 

 26 Νοεμβρίου – του Αγίου τυλιανοφ, προςτάτθ των νθπίων. 

 2 Φεβρουαρίου – τθσ Τπαπαντισ του Κυρίου 

 Σθσ Μεςοπεντθκοςτισ (κινθτι γιορτι). 

ε περίπτωςθ που 26 Νοεμβρίου και 2 Φεβρουαρίου είναι άββατο ι Κυριακι ο εκκλθςιαςμόσ δεν κα 

πραγματοποιθκεί. 

 

7. Ζκτακτεσ ανάγκεσ (ειςμόσ - Χιονόπτωςθ) 

Για τισ περιπτϊςεισ εκτάκτων αναγκϊν (ςειςμϊν-πυρκαγιϊν κ.λ.π) το ςχολείο ζχει καταρτίςει ςχζδια εκτάκτων 

αναγκϊν και γίνονται οι προβλεπόμενεσ «αςκιςεισ ετοιμότθτασ». ε περίπτωςθ χιονόπτωςθσ –παγετοφ  
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παρακολουκοφμε τισ ανακοινϊςεισ του Τπουργείου Παιδείασ, τθσ Περιφζρειασ ι του Διμου,  του ςχολείου 

και τα μζςα μαηικισ ενθμζρωςθσ. 

 

4. Επικοινωνία και υνεργαςία Γονζων/Κθδεμόνων-χολείου 

Ι. θμαςία τθσ επικοινωνίασ και τθσ ςυνεργαςίασ ςχολείου-οικογζνειασ 

Πολφ ςθμαντικι παράμετροσ τθσ ςυνολικισ λειτουργίασ του Νθπιαγωγείου και του κλίματοσ που 

δθμιουργείται είναι θ επικοινωνία και θ εποικοδομθτικι ςυνεργαςία με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ των 

μακθτϊν/μακθτριϊν και με τον φλλογο Γονζων. Θ εμπιςτοςφνθ του παιδιοφ ςτο Νθπιαγωγείο ενιςχφεται 

από τθ κετικι ςτάςθ των γονζων/κθδεμόνων προσ το χολείο και τισ εκπαιδευτικοφσ του. 

Για οποιοδιποτε αίτθμά τουσ, οι γονείσ/κθδεμόνεσ απευκφνονται ςτθν εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ. ε περίπτωςθ 

που δεν υπάρξει κοινά αποδεκτι λφςθ ι ςυνεννόθςθ, απευκφνονται ςτθν Προϊςταμζνθ του Νθπιαγωγείου. 

 

ΙI. Διαδικαςίεσ ενθμζρωςθσ και επικοινωνίασ χολείου και γονζων/κθδεμόνων 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ του κάκε παιδιοφ: 

• Δικαιοφνται να ζχουν πλιρθ και υπεφκυνθ ενθμζρωςθ για τα παιδιά τουσ (ΠΔ79/1017 άρκρο 14 §4) και 

οφείλουν να προςζρχονται ςτισ ςυγκεντρϊςεισ που ορίηει θ  εκπαιδευτικόσ τθσ τάξθσ. Μποροφν να 

ενθμερϊνονται για τθν πρόοδο και ςυμπεριφορά του παιδιοφ τουσ κατά τισ προγραμματιςμζνεσ θμζρεσ 

και ϊρεσ που ζχουν ορίςει οι εκπαιδευτικοί,  και όχι κατά τθ διάρκεια του ωρολογίου προγράμματοσ. 

• Οι ςυναντιςεισ για ενθμζρωςθ των γονζων/κθδεμόνων με τουσ εκπαιδευτικοφσ προγραμματίηονται με 

απόφαςθ του υλλόγου Διδαςκόντων: 

1. τθν αρχι του διδακτικοφ ζτουσ,  λαμβάνει χϊρα γραπτι ενθμζρωςθ για ηθτιματα που αφοροφν ςτθν 

εφρυκμθ λειτουργία του ςχολείου. 

2. Κατά τθν ενθμζρωςθ προόδου με το πζρασ κάκε τριμινου, όπου πραγματοποιείται παιδαγωγικι 

ςυνάντθςθ τθσ εκπαιδευτικοφ τθσ τάξθσ με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/μακθτριϊν, 

προκειμζνου να ενθμερωκοφν για τθν πρόοδο των παιδιϊν τουσ.   

3. Όςεσ φορζσ κλθκοφν εκτάκτωσ από τθν εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ ι τθν Προϊςταμζνθ. 

4. Σθν τελευταία Σετάρτθ κάκε μινα μετά το τζλοσ του διδακτικοφ ωραρίου μποροφν να ενθμερωκοφν 

ατομικά για τθν πρόοδο του παιδιοφ τουσ από τθν εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ, αφοφ ζχουν επικοινωνιςει 

από πριν μαηί τθσ. 

5. τισ ειδικζσ ςυγκεντρϊςεισ Γονζων και Κθδεμόνων. 
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 6. ε ζκτακτεσ ςυναντιςεισ αν προκφψουν κζματα που αφοροφν τθ λειτουργία του ςχολείου, ςε χρόνο 

που ζχουν εγκαίρωσ ορίςει οι εκπαιδευτικοί. 

ε οποιαδιποτε ζκτακτθ περίπτωςθ οι γονείσ επικοινωνοφν τθλεφωνικά με το ςχολείο και κανονίηουν το 

χρόνο ςυνάντθςθσ με τθ Διεφκυνςθ του Νθπιαγωγείου. 

Θ είςοδοσ των γονζων/κθδεμόνων ςτο ςχολικό χϊρο επιτρζπεται μόνο κατά τισ   προβλεπόμενεσ ϊρεσ 

ςυναντιςεων με τουσ εκπαιδευτικοφσ των τάξεων. 

Οι γονείσ-κθδεμόνεσ οφείλουν να επικαιροποιοφν τα ςτοιχεία επικοινωνίασ τουσ και να ενθμερϊνουν άμεςα 

τουσ εκπαιδευτικοφσ για κάκε αλλαγι, ϊςτε το Νθπιαγωγείο να ζχει τα ιςχφοντα τθλζφωνά τουσ και τισ 

ζγκυρεσ θλεκτρονικζσ διευκφνςεισ τουσ για τθν αποςτολι ενθμερωτικϊν ςθμειωμάτων ι και υπεφκυνων 

δθλϊςεων για τθν πραγματοποίθςθ εκπαιδευτικϊν επιςκζψεων/δράςεων/εκδθλϊςεων κ.λπ. 

Επίςθσ, οι γονείσ/κθδεμόνεσ κα πρζπει τακτικά να επιςκζπτονται τθν ιςτοςελίδα του Νθπιαγωγείου, ι να 

αξιοποιοφν κάκε πρόςφορο μζςο επικοινωνίασ που παρζχεται από το Νθπιαγωγείο και να ενθμερϊνονται για 

τα κζματα του Νθπιαγωγείου. Σζλοσ, οι γονείσ/κθδεμόνεσ ςε ζκτακτεσ περιπτϊςεισ κα πρζπει να ζχουν 

φροντίςει είτε οι ίδιοι ι πρόςωπα που ζχουν εξουςιοδοτιςει να είναι άμεςα διακζςιμοι. 

 

iii. ΔΙΕΤΘΤΝΣΘ Α/ΘΜΙΑ Δ/ΝΘ ΕΤΡΤΣΑΝΙΑ - ΤΝΣΟΝΙΣΡΙΕ ΕΚΠΑΙΔΕΤΣΙΚΟΤ ΕΡΓΟΤ 

Διευκυντισ Πρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ Ευρυτανίασ:  ταυρόπουλοσ Βαςίλειοσ 

υντονίςτρια  Εκπαιδευτικοφ Ζργου ΠΕ 60: ολάκθ Κυριακι 

υντονίςτρια  Εκπαιδευτικοφ Ζργου ΠΕ 06: Μαυροβουνιϊτθ Δζςποινα 

Οι εκπαιδευτικοί του Νθπιαγωγείου ςυνεργάηονται με τισ ΕΕ, το ΚΕΔΑΤ Ευρυτανίασ, με ςκοπό τθν ομαλι 

πορεία τθσ παιδαγωγικισ και διδακτικισ πράξθσ, κακϊσ και τθν προϊκθςθ νζων, ςφγχρονων διδακτικϊν 

μεκόδων. Οι υντονίςτριεσ Εκπαίδευςθσ ςυνεργάηονται με τουσ εκπαιδευτικοφσ αναπτφςςοντασ 

πρωτοβουλίεσ και δραςτθριότθτεσ για τθν αντιμετϊπιςθ επιμζρουσ προβλθμάτων του ςχολικοφ ζργου, για τον 

εμπλουτιςμό τθσ ςχολικισ ηωισ και τθν αναβάκμιςθ τθσ ποιότθτασ τθσ παρεχόμενθσ εκπαίδευςθσ. 

 

iv. Επικοινωνία με το ςχολείο 

Σθλζφωνο επικοινωνίασ με τθ Διεφκυνςθ του Νθπιαγωγείου και τουσ εκπαιδευτικοφσ:   22370-23611  

Σθλεφωνικι επικοινωνία με το ςχολείο πριν τθν ζναρξθ ι μετά τθ λιξθ του ωρολογίου προγράμματοσ. 

Κατά τθ διάρκεια του ωρολογίου προγράμματοσ οι γονείσ μποροφν να τθλεφωνοφν μόνο ςε περιπτϊςεισ 

ςοβαρισ ζκτακτθσ ανάγκθσ.    

υνάντθςθ γονζων/κθδεμόνων με τθ Διεφκυνςθ του Νθπιαγωγείου και τισ εκπαιδευτικοφσ  κα γίνεται κατόπιν 

τθλεφωνικισ επικοινωνίασ. 
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v. φλλογοσ Γονζων και Κθδεμόνων 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν και μακθτριϊν του 4ου Νθπιαγωγείου Καρπενθςίου ζχουν ςυγκροτιςει 

μαηί με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ του 4ου Δθμοτικοφ χολείου Καρπενθςίου  τον φλλογο  Γονζων & Κθδεμόνων, 

που φζρει τθν επωνυμία του ςχολείου και ςυμμετζχουν αυτοδικαίωσ ςε αυτόν. Ο φλλογοσ Γονζων & 

Κθδεμόνων είναι ζνασ ςθμαντικόσ κεςμόσ, αποτελεί αναπόςπαςτο μζροσ τθσ χολικισ Κοινότθτασ και για 

αυτό είναι ςθμαντικι θ ςυμμετοχι όλων των γονζων/κθδεμόνων. Σο Διοικθτικό υμβοφλιο   βρίςκεται ςε 

άμεςθ ςυνεργαςία με τθν Προϊςταμζνθ , τον φλλογο Διδαςκόντων του ςχολείου, αλλά και με τον 

Πρόεδρο/τθν Πρόεδρο τθσ χολικισ Επιτροπισ του οικείου Διμου. 

Ο φλλογοσ Γονζων και Κθδεμόνων αποτελεί τθν επίςθμθ ςυλλογικι ζκφραςθ τθσ άποψθσ των Γονζων και 

Κθδεμόνων των μακθτϊν. Σο Νθπιαγωγείο χρειάηεται και επιδιϊκει τθ ςυνεργαςία του υλλόγου για τθν 

προαγωγι του εκπαιδευτικοφ  ζργου. Είναι προφανζσ ότι το εκπαιδευτικό-παιδαγωγικό  ζργο ανικει ςτθν 

αρμοδιότθτα και ευκφνθ των εκπαιδευτικϊν, του υλλόγου των εκπαιδευτικϊν και τθν Προϊςταμζνθ του 

ςχολείου. Σα κζματα όμωσ τθσ παιδαγωγικισ λειτουργίασ, των ενδοςχολικϊν και εξωςχολικϊν εκδθλϊςεων 

και το γενικότερο κλίμα ςτο ςχολικό χϊρο επθρεάηονται από τθν καλι ςυνεργαςία των εκπαιδευτικϊν, τθσ 

Προϊςταμζνθσ  και του υλλόγου Γονζων και Κθδεμόνων. 

 

vi. χολικό υμβοφλιο 

ε κάκε ςχολικι μονάδα λειτουργεί το χολικό υμβοφλιο (άρκρο 107 του ν 4823/2021), ςτο οποίο 

ςυμμετζχουν θ Προϊςταμζνθ του Νθπιαγωγείου, δυο (2) εκπαιδευτικοί τθσ ςχολικισ μονάδασ, ζνα (1) μζλοσ 

του υλλόγου Γονζων  και Κθδεμόνων κακϊσ και δφο (2) εκπρόςωποι τθσ τοπικισ αυτοδιοίκθςθσ (Πράξθ 

1θ/03-10-2022). Ζργο του χολικοφ υμβουλίου είναι θ ςυμβολι του ςτθ διαςφάλιςθ τθσ εφρυκμθσ 

λειτουργίασ τθσ ςχολικισ μονάδασ. Σο χολικό υμβοφλιο λειτουργεί ςυλλογικά και προτείνει παρεμβάςεισ 

για τθν επίλυςθ κεμάτων που αφοροφν ςτον τρόπο οργάνωςθσ και λειτουργίασ τθσ διαδικαςίασ τθσ ςίτιςθσ, 

ςτθν υγιεινι, ςτθν αςφάλεια και ςτθν πρόλθψθ ατυχθμάτων ςτον ςχολικό χϊρο κακϊσ και ςε ηθτιματα 

βελτίωςθσ τθσ υλικοτεχνικισ υποδομισ. 

Σο χολικό υμβοφλιο λειτουργεί ςυνεργατικά και προτείνει παρεμβάςεισ για τθν επίλυςθ κεμάτων που 

αφοροφν ςτθν υγιεινι, ςτθν αςφάλεια και ςτθν πρόλθψθ ατυχθμάτων ςτον ςχολικό χϊρο κακϊσ και ςε 

ηθτιματα βελτίωςθσ τθσ υλικοτεχνικισ υποδομισ του Νθπιαγωγείου. 

Για τθν τρζχουςα ςχολικι χρονιά 2022-23 ςτθ ςυγκρότθςθ του χολικοφ υμβουλίου ςυμμετζχει μόνο μια 

εκπαιδευτικόσ τθσ ςχολικισ μονάδασ.  
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vii. Θ ςθμαςία τθσ ςυνζργειασ όλων 

 Θ χολικι Επιτροπι, το χολικό υμβοφλιο, θ Σοπικι Αυτοδιοίκθςθ, οι επιςτθμονικοί, καλλιτεχνικοί και 

πολιτιςτικοί φορείσ, πζρα από το κεςμικό τουσ ρόλο, είναι οι κοινωνικζσ ςυνιςτϊςεσ του ςχολείου.  

    Σο 4ο Νθπιαγωγείο Καρπενθςίου είναι ζνα ανοιχτό ςτθν κοινωνία, ςυνεργατικό και δθμοκρατικό 

ςχολείο και μεριμνά ςυςτθματικά για τθ ςφμπραξθ όλων των μελϊν τθσ εκπαιδευτικισ κοινότθτασ − 

μακθτϊν/μακθτριϊν, εκπαιδευτικοφ, Γονζων  και  Κθδεμόνων, χολικισ Επιτροπισ, Σοπικισ 

Αυτοδιοίκθςθσ − προκειμζνου να επιτφχει ςτθν αποςτολι του. 

   Ο κοινωνικόσ περίγυροσ αποτελεί το περιβάλλον μζςα ςτο οποίο το ςχολείο αναπτφςςει το μορφωτικό 

ζργο του. 

 

5. Πολιτικι του ςχολείου προςταςίασ από πικανοφσ κινδφνουσ  

Θ προςταςία του ςχολικοφ κτιρίου και τθσ περιουςίασ του είναι υπόκεςθ όλων. Όλοι οφείλουμε να 

προςζχουμε τα ζπιπλα και τισ εγκαταςτάςεισ του Νθπιαγωγείου. Κάκε καταςτροφι, εκτόσ από τθ ηθμιά και τθ 

δυςκολία αποκατάςταςθσ, αςχθμίηει και υποβακμίηει τον χϊρο ςτον οποίο βριςκόμαςτε πολλζσ ϊρεσ τθν 

θμζρα. Γι’ αυτό διατθροφμε τουσ χϊρουσ κακαροφσ, δεν γράφουμε  ςτουσ τοίχουσ, δεν προκαλοφμε φκορζσ 

ςτα ζπιπλα και ςτο εποπτικό υλικό. 

 

Αντιμετϊπιςθ ζκτακτων αναγκϊν 

Οι φυςικζσ καταςτροφζσ παρουςιάηουν αυξθτικι τάςθ τα τελευταία χρόνια με ποικίλεσ ςυνζπειεσ ςτο 

ανκρωπογενζσ περιβάλλον. Οι ςχολικζσ μονάδεσ, ωσ λειτουργικοί χϊροι φιλοξενίασ και δραςτθριοποίθςθσ 

ευάλωτθσ ομάδασ του πλθκυςμοφ, απαιτοφν αυξθμζνο βακμό ετοιμότθτασ ζναντι των κινδφνων αυτϊν. 

Θ απρόβλεπτθ ι περιςταςιακι κρίςθ είναι αυτι που ςυνδζεται ευκζωσ με τθν εκπόνθςθ ςχεδίου διαχείριςισ 

τθσ. Σα κρίςιμα ςυμβάντα χριηουν ζγκαιρων και ζγκυρων ενεργειϊν ανταπόκριςθσ. Θ ζγγραφθ και 

οργανωμζνθ αποτφπωςθ αυτϊν, ςε επίπεδο ςχολικισ μονάδασ, ςυνιςτά το πρωτόκολλο - ςχζδιο διαχείριςθσ 

κρίςεων (Πράξθ 9θ /30-09-2021). Σα οφζλθ αυτοφ του ςχεδίου ζγκεινται ςτθ διαςφάλιςθ τθσ ςωματικισ 

ακεραιότθτασ και τθσ ψυχικισ υγείασ του ανκρϊπινου δυναμικοφ του ςχολείου: 

Οι φάςεισ του ςχεδίου υλοποίθςθσ τθσ διαχείριςθσ κρίςεων είναι οι εξισ: 

1. Προςδιοριςμόσ τθσ κρίςθσ - γεγονότοσ (π.χ. πλθμμφρα, πυρκαγιά). 

2. Επίπεδο αντιμετϊπιςθσ. 

3. Ειδοποίθςθ - ενθμζρωςθ όςων εμπλζκονται ςτθν αντιμετϊπιςθ τθσ κρίςθσ. 
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4. Επιλογι τρόπου και πλαιςίου ενθμζρωςθσ των εμπλεκόμενων υπθρεςιϊν και φορζων, των γονζων και 

κθδεμόνων. 

5. Αξιολόγθςθ διαχείριςθσ τθσ κρίςθσ. 

τθν κατεφκυνςθ αυτι, ο φλλογοσ Διδαςκόντων του 4ου Νθπιαγωγείου Καρπενθςίου ζχει  ςυγκροτιςει μια 

Ομάδα Διαμόρφωςθσ χεδίου Αντιμετϊπιςθσ Κρίςεων, που  είναι ο φλλογοσ Διδαςκόντων με επικεφαλισ τθν 

Προϊςταμζνθ και ζχει αναπτυχκεί ζνα γενικό ςχζδιο (Πράξθ 7θ/27-09-2022) προετοιμαςίασ του ςχολείου για 

τθν αντιμετϊπιςθ κρίςεων. 

Για τθν προςταςία από ςειςμοφσ και  φυςικά φαινόμενα επικαιροποιοφνται τακτικά:  

α) το Μνθμόνιο  Ενεργειϊν για τθ Διαχείριςθ του ειςμικοφ Κινδφνου ςε χολικι Μονάδα,  

β) ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ χολικισ Μονάδασ  και  

γ) το Μνθμόνιο Ενεργειϊν για τθ διαχείριςθ πυρκαγιϊν, ακραίων καιρικϊν φαινομζνων, τεχνολογικϊν 

καταςτροφϊν και ΧΒΡΠ  περιςτατικϊν και υλοποιοφνται τρεισ φορζσ αςκιςεισ ετοιμότθτασ κατά τθ διάρκεια 

του ςχολικοφ ζτουσ (Οκτϊβριο — Ιανουάριο - Απρίλιο). 

Θ Προϊςταμζνθ του Νθπιαγωγείου, ςτθν αρχι του ςχολικοφ ζτουσ και ςε ςυνεργαςία με τον φλλογο 

Διδαςκόντων, προβαίνει ςε όλεσ τισ απαιτοφμενεσ ενζργειεσ που προβλζπονται για τθν αντιμετϊπιςθ των 

ζκτακτων αναγκϊν εντόσ του ςχολικοφ χϊρου. Επίςθσ, ενθμερϊνουν τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ για τουσ 

βαςικοφσ κανόνεσ και τρόπουσ αντίδραςθσ κατά τθν εκδιλωςθ των φαινομζνων αυτϊν. 

το πλαίςιο του ςχεδίου πολιτικισ προςταςίασ και ςφμφωνα με τθ ςχετικι εγκφκλιο το ςχολείο    

ςυνεργάηεται με τουσ γονείσ, οι οποίοι, ςτθν περίπτωςθ ςειςμοφ, κα πρζπει να παραλάβουν τα παιδιά τουσ 

από τθν  εξισ ζξοδο του χολείου: 

Από τθν κεντρικι είςοδο του αφλειου χϊρου του ςχολείου επί τθσ οδοφ Ακαναςίου Καρπενθςιϊτθ. 

Καλό κα ιταν να αποφεφγεται ςτθν περίπτωςθ αυτι θ χριςθ των Ι.Χ. αυτοκινιτων για να μθ δθμιουργθκεί 

κυκλοφοριακό χάοσ. 

Οι εκπαιδευτικοί κα περιμζνουν ςτον τόπο ςυνάντθςθσ για ζνα εφλογο χρονικό διάςτθμα, π.χ. 45’, για να 

μπορζςουν και αυτζσ να ςυναντιςουν τισ δικζσ τουσ οικογζνειεσ.  

Θ πικανότθτα να μθν υπάρχει δυνατότθτα τθλεφωνικισ επικοινωνίασ είναι μεγάλθ, για το λόγο αυτό οι 

γονείσ/κθδεμόνεσ κα πρζπει να προςζλκουν ζγκαιρα ςτο προκακοριςμζνο ςθμείο. 

Διευκρινίηεται ότι ςε περίπτωςθ κρίςθσ οι μακθτζσ/μακιτριεσ παραδίδονται μόνο ςτουσ γονείσ/κθδεμόνεσ 

τουσ ι ςτα πρόςωπα που οι γονείσ/κθδεμόνεσ ζχουν ορίςει κατά τθν εγγραφι του μακθτι/μακιτριασ για τθν 

παραλαβι των παιδιϊν από τθ ςχολικι μονάδα. 

Σζλοσ, ςε καταςτάςεισ πανδθμίασ ι ακραίων-επικίνδυνων φαινομζνων οι εκπαιδευτικοί, μακθτζσ/μακιτριεσ, 

γονείσ/κθδεμόνεσ, θ Προϊςταμζνθ οφείλουν να ςυμμορφϊνονται και να ακολουκοφν ρθτά τισ οδθγίεσ που 
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εκδίδουν οι εκάςτοτε αρμόδιοι φορείσ/υπθρεςίεσ: π.χ. ΕΟΔΤ, ΤΠΑΙΘ, Τπουργείο Πολιτικισ Προςταςίασ, κ.λπ. 

για τθν εφρυκμθ λειτουργία τθσ ςχολικισ μονάδασ και τθν αςφάλεια των μελϊν τθσ.          

 

Ειδικό ςχζδιο αποχϊρθςθσ λόγω ζκτακτων ςυνκθκϊν 

ε περίπτωςθ ζκτακτθσ ανάγκθσ, για τθν αςφάλεια των παιδιϊν ζχει καταρτιςτεί ςχζδιο διαφυγισ. 

Χϊροσ ςυγκζντρωςθσ ςε περίπτωςθ ανάγκθσ 

χζδιο ςειςμοφ 

 

      6. Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ- Διαδικαςίεσ διαςφάλιςθσ τθσ εφαρμογισ  του  

Ο κοινά ςυμφωνθμζνοσ Κανονιςμόσ βαςίηεται ςτθν ιςχφουςα νομοκεςία και ςτισ ςφγχρονεσ παιδαγωγικζσ και 

διδακτικζσ αρχζσ. Θ τιρθςι του από όλουσ τουσ παράγοντεσ του ςχολείου (μακθτζσ/μακιτριεσ 

εκπαιδευτικοφσ, γονείσ/κθδεμόνεσ, βοθκθτικό προςωπικό) με αμοιβαίο ςεβαςμό ςτον διακριτό κεςμικό ρόλο 

τουσ αποτελεί προχπόκεςθ τθσ εφρυκμθσ λειτουργίασ του Νθπιαγωγείου. Είναι το κεμζλιο πάνω ςτο οποίο 

μπορεί το ςχολείο να οικοδομιςει για να πετφχει τουσ ςτόχουσ και το όραμά του. 
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Θζματα που ανακφπτουν ςτθν εκπαιδευτικι κακθμερινότθτα και δεν προβλζπονται από τον Κανονιςμό, 

αντιμετωπίηονται κατά περίπτωςθ από τθν Προϊςταμζνθ και το φλλογο Διδαςκόντων, ςφμφωνα με τισ αρχζσ 

τθσ παιδαγωγικισ επιςτιμθσ και τθν κείμενθ εκπαιδευτικι νομοκεςία, ςε πνεφμα ςυνεργαςίασ με όλα τα μζλθ 

τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν και μακθτριϊν ενθμερϊνονται με κάκε πρόςφορο μζςο, ζντυπο ι 

θλεκτρονικό, ςχετικά με τον κανονιςμό του Νθπιαγωγείου. 
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